
Γάζα: Οι βόμβες πέφτουν σαν το χαλάζι
και τα παιδιά ..φωτογραφίζονται!

Του Μάκη Μπαλαούρα

Βρισκόμαστε στο τέλος της πενθήμερης εκεχειρίας. Δε γνωρίζουμε ακόμα, ότι παρά τις πιέσεις και
κρατών που έχουν στηρίξει μανιωδώς την απάνθρωπη «Επιχείρηση Σιδερένια Ξίφη» του Ισραήλ, τι θα
κάνει ο ακροδεξιός Νετανιάχου. Ισχυρή πίεση αισθάνεται και από τους πολίτες και αντιπολίτευση
του Ισραήλ που, τουλάχιστον, επιθυμούν την απελευθέρωση όλων των ομήρων, χωρίς να
υποβαθμίζουμε ένα (παλιό) ανησυχητικό ερώτημα για το μέλλον του κράτους τους, που θα βρίσκεται
συνεχώς σε εμπόλεμη κατάσταση, με τα γεράκια να έχουν, προφανώς, τώρα το πάνω χέρι.
Μακάβρια στατιστική: από τους νεκρούς το 42% είναι παιδιά και 30% γυναίκες!!!
Η επίθεση της ισλαμικής οργάνωσης Χαμάς που επέφερε 1.400 νεκρούς άμαχους πολίτες και η
αντεπίθεση του Ισραήλ, ενός οργανωμένου κράτους, με υπερσύγχρονα όπλα, που τα ζηλεύουν ακόμα
και οι ΗΠΑ, στόχευσε νοσοκομεία, σχολεία, εκκλησίες, υποδομές, διέκοψε ρεύμα και νερό,
απαγόρευσε την εισαγωγή τροφίμων και καυσίμων για κάλυψη ζωτικών αναγκών του πληθυσμού ή την
εξυπηρέτηση ιατρικής φροντίδας,. Η σφοδρότητα της επίθεσης επέφερε, μέχρι την εκεχειρία 14.854
νεκρούς, συμπεριλαμβανομένων περισσότερων από 6.150 παιδιών και 4.500 γυναικών. Η αποτίμηση
της συμφοράς θα γίνει όταν σταματήσει η επίθεση και θα ερευνήσουν τα συντρίμμια, που
υπολογίζεται ότι υπάρχουν επιπλέον 7.000 νεκροί.
Η φρίκη που ζήσαμε στη Γάζα το 2009
Στη μέση της μεγάλης επίθεσης του Ισραήλ {επιχείρηση «Συμπαγές Μολύβι» που επί 22 μέρες
ορμούσε στη Γάζα 27/12 2008- 18/1/ 2009}, 19 Έλληνες-Ελληνίδες, από ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, σύλλογο
«Ιντιφάντα, εκπροσώπους ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, γιατροί-δημοσιογράφοι, καταφέραμε να μπούμε, μέσω της Ράφα
στη Λωρίδα της Γάζας. Είμαστε η πρώτη ομάδα που μπήκε μαζικά στη Γάζα..
Στη Γάζα ζήσαμε τη φρίκη. Αντιγράφω κάποιες εμπειρίες μου που είχα δημοσιεύσει τότε σε «Εποχή»
και «Ελευθεροτυπία»:
«Μπήκαμε σε ένα λεωφορείο-σακαράκα προς τη δεύτερη μεγάλη πόλη της Λωρίδας, την Χαν Γιούνις,
«Χάνι του Έλληνα». Στη διαδρομή είδαμε ένα μηχανάκι με ένα νεκρό δίπλα του και φρέσκες
ραβδώσεις ερπυστριών ισραηλινού τανκ, το οποίο κτυπούσε ότι κουνιόταν. Χωρίς φώτα ο οδηγός
έκανε όπισθεν σαν τρελός, προσπαθώντας να βρει διέξοδο στα χωράφια. Προσπεράσαμε ένα
αυτοκίνητο σε χαντάκι με τρεις νεκρούς και ένα μηχανάκι, επίσης με νεκρό. Σε όλη τη διαδρομή
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τα αεροπλάνα βομβάρδιζαν. Συνοικισμοί χωρίς φως, εικόνες καταστροφής, τρόμου. Ευτυχώς, ένα
πιτσιρίκι μας οδήγησε και καταφέραμε να βγούμε από τα χωράφια. Ο οδηγός κάνοντας χιούμορ είπε
ότι «αν μας σκοτώσουν θα γίνετε διάσημοι»…

Το ηθικό τους είναι ανεπανάληπτο. Στο νοσοκομείο η φρίκη δε πρόλαβε να μας καταβάλει, οι
τραυματίες που έλεγαν «θα νικήσουμε», μας στύλωναν. Ο νέος με τα δυο του πόδια κομμένα ζητά να
βγάλουμε μαζί φωτογραφίες κάνοντας το σήμα της νίκης. Όλοι τους κινούνται λες και δεν γίνεται
σφαγή και ας πέφτουν βόμβες και ας υπάρχουν νεκροί και τραυματίες.
Την ώρα που έπεφταν οι βόμβες η ζωή συνεχιζόταν κανονικά. Οι μαγαζάτορες στέκονταν στα
“μαγαζιά” τους, οι “λαϊκές αγορές” των τριών – τεσσάρων πάγκων περίμεναν τους πελάτες τους. Η
κυκλοφορία με τα κάρα και τις σακαράκες συνεχιζόταν κανονικά. Πού να πήγαιναν άραγε; Καταφύγια
δεν υπάρχουν για να πάνε, συγκεκριμένοι στρατιωτικοί στόχοι δεν καταγράφονται για να τους
αποφύγουν. Κι εμείς, που πήγαμε εκεί, την ίδια συμπεριφορά δείχναμε. Αν έπεφτε η μπόμπα πάνω
μας, θα ήταν “γραφτό” μας…
Ο κόσμος μας έδειχνε αγάπη, ευγνωμοσύνη με αγκαλιές και γλυκιές εκφράσεις. Όταν τους λέγαμε
ότι είμαστε από την Ελλάδα έδειχναν ακόμη πιο έντονα τα αισθήματά τους. Μας έκανε εντύπωση ότι
γνώριζαν και μας ρωτούσαν λεπτομέρειες για το κίνημα των νέων του Δεκέμβρη!
Τα παιδιά με αβέβαιο μέλλον θέλουν να καταγράψουν την παρουσία τους στη γη
Στα παιδιά, πολύ περισσότερο από τους μεγάλους, έβλεπες την απαξίωση του τρόμου. Πλησίασα
πιτσιρίκια που έπαιζαν σε ένα κρατήρα από βομβαρδισμό, προσφέροντας τους σοκολάτες. Αυτά
αγνόησαν τη κίνηση μου, φωνάζοντας «Μίστερ, μίστερ, φωτό». Εστίασα και αυτά σπρώχνονταν για να
απαθανατιστούν. Ξαφνικά, μια βόμβα πέφτει στα 500 μέτρα πιο πέρα. Σείστηκε συθέμελα η γη και
τεράστιος μαύρος καπνός σηκώθηκε. Αμήχανος, έστρεψα τη μηχανή μου στον καπνό, αλλά η
φωτογραφία κουνήθηκε, γιατί τα πιτσιρίκια με τράβηξαν από το μανίκι φωνάζοντας “ε, μίστερ,
φώτο”!
Τι είναι, άραγε, αυτό που τα έκανε με τόση μανία να επιζητούν τη φωτογράφιση, χωρίς καν να
ζητούν τις φωτογραφίες τους; Στην επιστροφή, πιο ήρεμος, σκέφτηκα ότι ήταν μια εσωτερική τους
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ανάγκη να καταγράψουν την παρουσία τους στη γη, γιατί οι πιθανότητες, όπως φαίνεται και από
τις στατιστικές, να μην ζουν την άλλη μέρα είναι μεγάλες.
Το ζουν και το νιώθουν από τα χαμένα ξαδέλφια τους, γειτονόπουλά τους, συμμαθητές τους. Έλεγα
αυτή την αυθαίρετη και ίσως απλοϊκή εξήγηση σε μια φίλη μου ψυχαναλύτρια, που περνούσε μεγάλη
περιπέτεια με καρκίνο. Έχεις δίκιο, είπε, «θέλουμε να κρατήσουμε το παρόν»…
*Δημοσιεύτηκε στην Εφ. ΣΥντακτών 30.11.23

«Άποχαιρέτα την, τήν Ηλεία πού φεύγει»
Μάκης Μπαλαούρας: «εκ βαθέων»

Ο τίτλος είναι παράφραση του ποιήματος του Κωνσταντίνου Καβάφη «Ἀπολείπειν ὁ Θεός Ἀντώνιον».
Ένα απόσπασμα του εξαιρετικού ποιήματος είναι:

«Σάν ἕτοιμος ἀπό καιρό, σά θαρραλέος,
ἀποχαιρέτα την, τήν Ἀλεξάνδρεια πού φεύγει…
σάν που ταιριάζει σε πού ἀξιώθηκες μιά τέτοια πόλι,
κι ἀποχαιρέτα την, τήν Ἀλεξάνδρεια πού χάνεις».

Πάντα μου άρεσαν οι στοίχοι αυτοί, τώρα θεωρώ ότι και ταιριάζουν δίνοντας μου το έναυσμα να
προβώ σε μια «εκ βαθέων» τοποθέτηση:

Στον τόπο μου, την Ηλεία, που τον έζησα σε βάθος, χάρηκα τις ομορφιές του, γνώρισα ανθρώπους
όλων των κοινωνικών στρωμάτων, ανάμεσα σ΄ αυτούς λαμπερά διαμάντια που διδασκόμουν κοντά τους,
με την ανιδιοτέλεια προς το γενικό καλό, αληθινούς φίλους.

Με εφαλτήριο τον γενέθλιο τόπο μου ξεκίνησε ένα εξαιρετικά δύσκολο, αλλά και γοητευτικό ταξίδι
δράσης, αποτελεσματικότητας και προσφοράς προς τη κοινωνία. Για να θυμόμαστε δεν ήταν ένα
ταξίδι απανεμιάς, αλλά με τεράστια κύματα που ζήταγαν να σε καταβροχθίσουν σε μια θάλασσα-χώρα
λεηλατημένη και χρεοκοπημένη,. Πολύ περισσότερο με ψηλά το κεφάλι, χωρίς ίχνος βρωμιάς να μας
ακουμπήσει και παρά την συντονισμένη προσπάθεια «δολοφονία χαρακτήρα», που και προσωπικά
υπέστηκα προκειμένου να κτυπήσουν το «ηθικό πλεονέκτημα της Αριστεράς», όπως έγραψαν «ΤΑ ΝΕΑ»
σε γιγάντειο πρωτοσέλιδο τους, με φωτογραφία μου, αναγκαζόμενα μετά από …72 μέρες (!) να
ζητήσουν συγνώμη σε μονόστηλο στη 12η σελίδα (!), γεγονός που με ανάγκασε να προσφύγω στη
Δικαιοσύνη και να δικαιωθώ… Βέβαια το επαίσχυντο δημοσίευμα κυκλοφορεί ακόμα στο διαδίκτυο,
χωρίς τη συγνώμη των ΝΕΩΝ…

Ακόμα και στη πρόσφατη προεκλογική περίοδο το Γραφείο Τύπου της ΝΔ με στοχοποίησε, γράφοντας
ότι εξυμνούσα τη 17 Νοέμβρη!!!
Με στοχοποίησαν επίσης γιατί σε μια εποχή που το ΕΣΥ κρέμονταν σε μια κλωστή, μετά από
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αιτήματα διοικητών των Νοσοκομείων Ηλείας και ασθενών με το κράτος να μη μπορεί να βοηθήσει,
ζήτησα χορηγίες από εταιρίες, μεταξύ των οποίων και της Folli Follie, που έψαξε την αγορά,
αγόρασε και παρέδωσε τα μηχανήματα. Και όλα αυτά 9 μήνες πριν σκάσει το μεγάλο σκάνδαλο…

«Με λογισμό και μ’ όνειρο»

Η ζωή όμως δεν έχει μόνο αρπαχτικά και κοράκια, έχει και ανθρώπους που με εκτίμησαν και
αναγνώρισαν τη συμβολή και προσφορά μου, την αξιοπρέπεια και μαχητικότητα υπηρετώντας από όλες
τις θέσεις που αναδείχτηκα το κοινωνικό και συλλογικό συμφέρον. Επαίνεσαν τη συμβολή μου ΟΛΟΙ
οι τότε αιρετοί της Ηλείας για έργα στους Δήμους, το Επιμελητήριο, οι Διοικητές των
Νοσοκομείων, καθώς και συλλογικότητες για τον Καϊάφα, το Φράγμα Πηνειού και τη δημιουργία
Γυμναστικής Ακαδημίας στον Πύργο…που ακύρωσε η κυβέρνηση της ΝΔ!

Ακόμα και πολιτικός αντίπαλος άλλου κόμματος αναγνώρισε δημοσίως το έργο μου!

• Κατέθεσα πολλές τροπολογίες για θεσμικά αιτήματα που ανακούφισαν εκατοντάδες ανθρώπους.

• Επίσης βοήθησα πολλούς ανθρώπους με ζωτικά και δίκαια αιτήματα, ανεξάρτητα από κομματική
προέλευση και δε διανοήθηκα να διεκδικήσω «αντικαταβολή».

Τέλος, κατέθεσα δύο ενδελεχείς μελέτες πάνω από 30 σελίδες, που δημοσιευτήκαν και στο
Επιστημονικό Ινστιτούτο «ΕΝΑ».

• Η μία, «Αγροτική Ανάπτυξη και συνεργατικά σχήματα» προκριμένου να ευαισθητοποιήσω τους
Ηλείους που δε διακρίνονται για συλλογικότητα ακόμα και για τα επαγγελματικά τους συμφέροντα.

• Η δεύτερη, «Ολιστική Αναβάθμιση της Αρχαίας Ολυμπίας-Ακτινώσεις & πέραν της Ηλείας» (με
συμπλήρωση του Αλέξη Τσίπρα), που αποτέλεσε πολύτιμο υλικό για τη πρόσφατη μελέτη της
«διαΝΕΟσις».

Σημειώνω επίσης ότι στις προεκλογικές περιόδους τήρησα απαρέγκλιτα τον κανονισμό δεοντολογίας
του κόμματος για τους υποψήφιους, με συνέπεια ειδησεογραφικά Μέσα Ενημέρωσης να με κόψουν
(ακόμα και κείμενα εκτός προεκλογικής αντιπαράθεσης) γιατί όπως έλεγαν… «το Τζουκ-μποξ» παίζει
με όσα λεφτά βάζεις!! Μάλιστα ένα μέσο, από την αρχή της θητείας μου, μου έκανε απροκάλυπτα
προσωπικές επιθέσεις!!

Δεδομένων των παραπάνω, όπως ο Καβάφης προέτρεπε τον Αντώνιο, όπως κάθε άνθρωπο που έχοντας
αγωνιστεί για να πετύχει στόχους και όραμα, έρχεται κάποια στιγμή αντιμέτωπος με νέα
πραγματικότητα και πρέπει να εγκαταλείψει. Επομένως είναι προφανές ότι δε θα είμαι ξανά
υποψήφιος στην Ηλεία, αλλά προφανέστερα ότι δεν εγκαταλείπω τους πολιτικούς και κοινωνικούς
αγώνες κεντρικά και στην Ηλεία, για την οποία διατηρώ αμείωτη την αγάπη και ενδιαφέρον!

Θα βρεθούμε και σε άλλα μετερίζια…



Μάκης Μπαλαούρας: Η διεκδίκηση του
καθαρισμού του Κυλλήνιου Κόλπου
ανεβάζει ταχύτητες

Τα άρθρα μου και ενημέρωση του προβλήματος της μόλυνσης-ρύπανσης του Κυλλήνιου Κόλπου προς την
«Περιβαλλοντική Δράση Ηλείας», την Τοπική Κοινότητα και τον Εμπορικό Σύλλογο Λεχαινών, καθώς
και τον Πολιτιστικό Σύλλογο Αρετής, είχε ως αποτέλεσμα να σταλεί εμπεριστατωμένη επιστολή σε
αρμόδιους-εμπλεκόμενους φορείς από τον Επίτροπο Περιβάλλοντος Ευρωπαϊκής Επιτροπής, τους
υπουργούς, υφυπουργούς και διευθυντές υπουργείων Περιβάλλοντος και Αγροτικής Ανάπτυξης, στους
αρμόδιους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, στην Επιτροπή Περιβάλλοντος της Βουλής, στο Πράσινο
Ταμείο, στο Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών, στον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος &
Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), στην Ελληνική Εταιρία Περιβάλλοντος & Πολιτισμού, στον Δήμαρχο
Ανδραβίδας–Κυλλήνης, στους ΓΟΕΒ Πηνειού – Αλφειού και ΤΟΕΒ Μυρτουντίων, στη «διαΝΕΟσις» που
έχει αναλάβει τη μελέτη ανασυγκρότησης της Ηλείας και στον Ευρωβουλευτή της Επιτροπής
Περιβάλλοντος του Ευρωκοινοβουλίου Πέτρο Κόκκαλη.

Η επιστολή για τη Μόλυνση του Κυλλήνιου Κόλπου από το αντλιοστάσιο Λεχαινών
Οι παραπάνω αναφερόμενοι φορείς που απέστειλαν την επιστολή αναφέρουν: «Μας ενημέρωσαν και μας
ζήτησαν να συμβάλουμε στην εξυγίανση της παραλίας τους, η οποία από τη μόλυνση έχει καταστεί
ακατάλληλη για κολύμπι και αναψυχή.
Για το σκοπό αυτό αποστέλλουμε αρμοδίως την παρούσα επιστολή και ζητούμε από τις Υπηρεσίες με
την ανάλογη αρμοδιότητα και το καθήκον, να προχωρήσουν στη διερεύνηση, εκτίμηση και επίλυση
του προβλήματος που καταστρέφει το παράκτιο και θαλάσσιο περιβάλλον της περιοχής Λεχαινών από
πηγές ρύπανσης και μόλυνσης, με αρνητικές επιπτώσεις στην υγεία, την ποιότητα ζωής και την
τοπική οικονομία (αλιεία, τουρισμός, γεωργία). Πρέπει να εντοπιστούν τα ακριβή αίτια και οι
υπαρκτές πηγές μόλυνσης, δηλαδή να ερευνηθεί εάν εκβάλλουν στη θάλασσα λύματα χωρίς
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προηγούμενη επεξεργασία από κανάλια αποστράγγισης που μεταφέρουν φορτία ρύπων μολύνοντας τη
θάλασσα και τις ακτές, ιδιαίτερα τις περιοχές Νεοχωρίου, Μυρσίνης, και Λεχαινών. Τέλος να
προσδιοριστεί η προέλευση αυτών των αποβλήτων (υπολείμματα λιπασμάτων, φυτοφαρμάκων, απόβλητα
ελαιοτριβείων, τυροκομείων, κτηνοτροφικών μονάδων ακόμα και οικιακών αποχετεύσεων).
Εκτός από την εγκατάλειψη της παραλίας από τους λουόμενους, σοβαρό προβληματισμό προκαλούν οι
δεκάδες νεκρές θαλάσσιες χελώνες ανά έτος και επί σειρά ετών, χωρίς εμφανή σημάδια αγκιστριών,
καμακιών ή διχτυών. Σύμφωνα μάλιστα με τον Φυσιολατρικό Σύλλογο «Επταλ́οφος», τον Μάιο του 2021
βρέθηκαν περίπου 40 νεκρές χελώνες Caretta – Caretta στον Κυλλήνιο Κόλπο ενώ τέλος του
περασμένου Μαΐου βρέθηκαν πέντε νεκρές χελώνες.
Επίσης, πρέπει να διερευνηθεί εάν η χρόνια μόλυνση έχει ήδη αρχίσει να επηρεάζει ποιοτικά και
ποσοτικά τα ψάρια που διαβιούν στον γειτονικό υγροβιότοπο, το γνωστό Κοτύχι.
Οι φορείς και οι πολίτες που επικοινώνησαν μαζί μας, μας ανέφεραν ότι δεν έχουν λείψει στο
παρελθόν οι δικαιολογημένες διαμαρτυρίες περιβαλλοντικών συλλόγων και κατοίκων και οι
εκκλήσεις τους προς τους καθ’ ύλην αρμόδιους για να ασχοληθούν με την εξεύρεση και την
εφαρμογή των απαιτούμενων λύσεων για την αποκατάσταση του Κυλλήνιου Κόλπου και της ενταγμένης
στο δίκτυο NATURA ευρύτερης περιοχής, του οικοσυστήματος Κοτυχίου – Στροφιλιάς.
Αξίζει επίσης να αναφερθεί ότι κατά το παρελθόν από τεχνικό γραφείο της πόλης των Λεχαινών
είχε προσφερθεί δωρεάν τεχνική μελέτη βασισμένη σε προτάσεις επιστημόνων που προβλέπει τη
δημιουργία τεχνητού υδροβιότοπου όπου θα εισρέουν τα λύματα για να φιλτράρονται κι έπειτα να
οδηγούνται στον κεντρικό αγωγό άρδευσης προς επαναχρησιμοποίηση. Οι κάτοικοι με τους οποίους
ήρθαμε σε επαφή, ισχυρίζονται ότι για το σκοπό αυτό υπάρχει η κατάλληλη δημόσια έκταση 50
στρεμμάτων σε ιδανική απόσταση ώστε τα φιλτραρισμένα υπολείμματα να οδηγούνται στη θάλασσα με
αγωγό μήκους 1,5 χλμ. Τέλος, η εν λόγω μελέτη κοστολογούσε το έργο 600.000 ευρώ, ποσό αρκετά
λογικό σε σχέση με τα πολλαπλά και τόσο σημαντικά οφέλη που προσφέρει.
Αναμφίβολα, η εν λόγω περιοχή αυτή τη στιγμή στερείται την αυτονόητη προστασία του φυσικού
περιβάλλοντος, την ποιότητα ζωής και την ήπια τουριστική ανάπτυξη που της αξίζουν κι
απαιτείται επείγουσα παρέμβαση ώστε να βγει από την τριτοκοσμική κατάσταση στην οποία
βρίσκεται. Πόσο μάλλον όταν τα έργα περιβαλλοντικής αποκατάστασης και προστασίας
χρηματοδοτούνται από φορείς, όπως το Πράσινο Ταμείο, τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και
Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ), το Ταμείο
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, από προγράμματα Αγροτικής Ανάπτυξης αλλά και από προγράμματα της
Ε.Ε. όπως το ΕΣΠΑ, κατ’ απόλυτη προτεραιότητα.
Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε και τη δική σας παρέμβαση για την επίλυση του προβλήματος, σύμφωνα
με τις διατάξεις της εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας για τη προστασία του Κυλλήνιου
Κόλπου.».
Σημειώνω ότι όλοι οι Δήμοι της Ηλείας με πρόσκληση της «διαΝΕΟσις» θα υποβάλλουν προτάσεις
σημαντικών έργων για τον Δήμο τους. Ευελπιστώ ότι και ο Δήμος Ανδραβίδας–Κυλλήνης θα εντάξει
το μείζον αυτό πρόβλημα στις προτεραιότητες του.



Μάκης Μπαλαούρας: Με όπλο το Πρόγραμμα
του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ που παρέχει Ελπίδα για
τη κοινωνία προχωράμε με τόλμη και
αποφασιστικότητα

Σε σάλπισμα συσπείρωσης και αποφασιστικότητας μας υποχρεώνει το δυσμενές αποτέλεσμα των
εκλογών που ενδεχομένως να καταστήσει τον Μητσοτάκη (!) ανεξέλεγκτο «ηγεμόνα»!
Μια ισχυρή Αριστερά, ο ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ, είναι η μόνη δύναμη που μπορεί να γίνει ένα ισχυρό ανάχωμα
αντίστασης στη παντοδυναμία και αλαζονεία της κυβέρνησης Μητσοτάκη.
Η ιστορία έχει καταγράψει ήττες. Μας διδάσκει όμως ότι μπορούν να καταστούν στρατηγικές
νίκες…εφ΄ όσον μας κάνουν σοφότερους. Προς τούτο ο ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ πρέπει να ανασυγκροτηθεί και να
δράσει με αποφασιστικότητα, τόλμη, καθαρό-εναλλακτική λόγο.
Να πρωταγωνιστήσει για τους ανθρώπους που έχουν βιοτικές ανάγκες, τους βιοπαλαιστές, τους
επαγγελματίες, τους απόμαχους και τη Νεολαία που ασφυκτιά, σε έναν μολυσμένο Περιβάλλον (και
από τη περιβαλλοντική κρίση) που τη παραπετά, αναζητώντας Ελπίδα. Για όλους αυτούς που
αναζητούν έναν πιο δίκαιο κόσμο…
Έχουμε ένα σημαντικό όπλο αντιπαράθεσης, το Πρόγραμμα μας που παρέχει σταθερότητα και ελπίδα
ανάταξης της κοινωνίας…
Προφανώς, μέσα από τη καρδιά μου ένα μεγάλο ευχαριστώ στους φίλους και συντρόφους που στήριξαν
τον ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ και σε αυτούς που με τίμησαν και μου στάθηκαν, σε αντίξοες συνθήκες!
*υποψήφιος βουλευτής Ηλείας του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ

https://makisbalaouras.gr/%ce%bc%ce%ac%ce%ba%ce%b7%cf%82-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82/
https://makisbalaouras.gr/%ce%bc%ce%ac%ce%ba%ce%b7%cf%82-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82/
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Μάκης Μπαλαούρας: Δρόμος Πατρών –
Πύργου. Νέες αρνητικές εξελίξεις

Οι επιλεκτικές προτιμήσεις στους «Εθνικούς Εργολάβους» της κυβέρνησης οδηγούν σε νέο τέλμα τον
πολύπαθο αυτοκινητόδρομο Πατρών – Πύργου. Τέσσερα ολόκληρα χρόνια το έργο προχώρησε μόλις κατά
13,76% !!
Η τελευταία εξέλιξη είναι ότι το έργο σταμάτησε αφού η κοινοπραξία «Ολυμπία Οδός» ζητάει
υπέρογκη αναπροσαρμογή του κόστους υλικών και το ελληνικό δημόσιο απορρίπτει το αίτημα,
προφανώς λόγω προεκλογικής περιόδου…
Είχαμε τονίσει πολλές φορές ότι οι εξελίξεις ήταν εξ αρχής αναμενόμενες. Οι ευνοϊκές
προτιμήσεις προς τους εργολάβους, φίλους τους, ανέτρεψαν την πορεία του έργου που είχε
προχωρήσει από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και που θα είχε παραδοθεί φέτος, τον Ιούλιο 2023.
Τώρα, αν τα βρουν μεταξύ τους, το έργο θα παραδοθεί στη καλύτερη περίπτωση στο τέλος του 2026,
με επιπλέον κόστος (τουλάχιστον) 100 εκατομμύριων από τις τσέπες του ελληνικού λαού και με
διόδια.
Η καθυστέρηση θα οδηγήσει επιπλέον σε νέα εκατόμβη θυμάτων και συνεχιζόμενη υπανάπτυξη…

https://makisbalaouras.gr/%ce%bc%ce%ac%ce%ba%ce%b7%cf%82-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82-%ce%b4%cf%81%cf%8c%ce%bc%ce%bf%cf%82-%cf%80%ce%b1%cf%84%cf%81%cf%8e%ce%bd-%cf%80%cf%8d%cf%81/
https://makisbalaouras.gr/%ce%bc%ce%ac%ce%ba%ce%b7%cf%82-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82-%ce%b4%cf%81%cf%8c%ce%bc%ce%bf%cf%82-%cf%80%ce%b1%cf%84%cf%81%cf%8e%ce%bd-%cf%80%cf%8d%cf%81/


Νέα αθλιότητα Νέας Δημοκρατίας κατά
Μπαλαούρα Αναπαράγει παλιά Fake news
για 17Ν

Δήλωση Μάκη Μπαλαούρα
Κεντρικός σχολιαστής του δελτίου ειδήσεων του ΣΚΑΪ δήλωσε ότι «ο ΣΥΡΙΖΑ και ο Αλέξης Τσίπρας
υπήρξαν καθαροί υποστηρικτές καταδικασθέντων για τη 17 Νοέμβρη»!!!
Στο κανάλι παρενέβει η Π. Τσαπανίδου, το ΣΚΑΪ αρνήθηκε να πάρει θέση και ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έβγαλε
ανακοίνωση, αναφέροντας ότι «ποντάρουν στην τοξικότητα. Η προσπάθειά τους να σκεπάσουν με
λάσπη τα εκατομμύρια των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και τον πολιτών που σε κάθε γωνιά της Ελλάδας
ακουμπάν τις ελπίδες τους στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και στην Αριστερά, δεν θα περάσει. Εμείς θα τους
απαντούμε με συγκροτημένο προγραμματικό προοδευτικό λόγο, δημοκρατική δύναμη και ηρεμία»…
Η ΝΔ απάντησε αναπαράγοντας παλαιότερες αθλιότητες κατά στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ και για εμένα (για
μια ακόμα φορά) γράφοντας για «τις δηλώσεις του κ. Μπαλαούρα περί «ιδεωδών υπέρ του ανθρώπου
της 17Ν»…
Θυμίζουμε ότι μετά τη μεταπολίτευση στις δεκαετίες `70, `80 και `90, κάθε τόσο, τα πρωτοσέλιδα
μεγάλων εφημερίδων της Δεξιάς γέμιζαν με τρομοκρατικές “αποκαλύψεις” για τη 17Ν.
Άλλοτε αρχηγός της φερόταν να είναι ο Ανδρέας Παπανδρέου και ο Κ. Λαλιώτης!!!
Άλλοτε ο Περικλής Κοροβέσης και ακολουθούσαν δεκάδες ονόματα αγωνιστών της Αριστεράς και του
τότε ΠΑΣΟΚ!!
Έψαχναν, στην Αριστερά και στο ΠΑΣΟΚ με συνέπεια να μη καταφέρνουν να συλλάβουν τα μέλη της
17Ν. Παρακράτος της Δεξιάς, που στην πορεία πολλοί απ’ αυτούς εξελίχθηκαν σε…
“δημοσιογράφους”(!) ή και εκδότες λαθρόβιων εντύπων.
Τα τελευταία χρόνια ανακάλυψαν υποστηριχτές της 17 Νοέμβρη στους κόλπους του ΣΥΡΙΖΑ, μεταξύ
των οποίων και για μια ακόμα φορά εμένα. Είχε προηγηθεί πριν 1,5 χρόνο ο κ. Πορτοσάλτε στο

https://makisbalaouras.gr/%ce%bd%ce%ad%ce%b1-%ce%b1%ce%b8%ce%bb%ce%b9%cf%8c%cf%84%ce%b7%cf%84%ce%b1-%ce%bd%ce%ad%ce%b1%cf%82-%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%bf%ce%ba%cf%81%ce%b1%cf%84%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac-%ce%bc/
https://makisbalaouras.gr/%ce%bd%ce%ad%ce%b1-%ce%b1%ce%b8%ce%bb%ce%b9%cf%8c%cf%84%ce%b7%cf%84%ce%b1-%ce%bd%ce%ad%ce%b1%cf%82-%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%bf%ce%ba%cf%81%ce%b1%cf%84%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac-%ce%bc/
https://makisbalaouras.gr/%ce%bd%ce%ad%ce%b1-%ce%b1%ce%b8%ce%bb%ce%b9%cf%8c%cf%84%ce%b7%cf%84%ce%b1-%ce%bd%ce%ad%ce%b1%cf%82-%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%bf%ce%ba%cf%81%ce%b1%cf%84%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac-%ce%bc/


ΣΚΑΪ.
Η ΝΔ, στη γραμμή Πορτοσάλτε, έγραψε χωρίς ντροπή, διαστρεβλώνοντας πλήρως συνέντευξη μου,
αναφέροντας «δηλώσεις του κ. Μπαλαούρα περί «ιδεωδών υπέρ του ανθρώπου» της 17Ν», αφαιρώντας,
όπως η Ιερά Εξέταση, τις κρίσιμες λέξεις μου: «λαθεμένο ιδεώδες, …ένα σκεπτικό που δεν στέκει
με τίποτα»…

Η αξία της ζωής είναι αναφαίρετο δικαίωμα
Και μάλιστα όταν έχω επανειλημμένα δημοσιεύσει άρθρα μου εναντίον της ιδεολογίας και της
δολοφονικής πρακτικής της 17Ν στις εφημερίδες «ΕΠΟΧΗ» και «Ελευθεροτυπία».
Όσον αφορά τη συνέντευξη μου στο «ΒΗΜΑ FM» αποκρύπτουν και τη φράση «….η αξία της ζωής είναι
αναφαίρετο δικαίωμα… Οποιοσδήποτε και νάναι δεν μπορείς να σκοτώσεις..»!
Είναι σαφέστατο ότι η ΝΔ και τα παπαγαλάκια της στοχεύουν σε στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που έχουν μια
ιστορική αγωνιστική διαδρομή, με ήθος και συνέπεια για να κτυπήσουν, (όπως «ΤΑ ΝΕΑ» που τελικά
ζήτησαν συγνώμη) το «Ηθικό πλεονέκτημα της Αριστεράς»!
Δε θα τα καταφέρουν οι πολίτες δε «τσιμπάνε» στα γεμάτα βούρκο ψάρια τους…
Προχωράμε νικηφόρα με το μελετημένο, στιβαρό και αξιόπιστο Πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική
Συμμαχία που εξήγγειλε ο Αλέξης Τσίπρας, για Δημοκρατία, Διαφάνεια και Δικαιοσύνη Παντού!

Σημείωση

Στις 29 Γενάρη 2016 είχα δώσει συνέντευξη μου στο «ΒΗΜΑ FM», όπου με ρώτησαν αν υπάρχουν
ομοιότητες της Χρυσής Αυγής και της 17Ν. Τους απέδειξα ότι είναι τελείως διαφορετική η
ιδεολογία και η πρακτική τους. Η ΝΔ και τα παπαγαλάκια της, διαστρέβλωσαν τελείως τα λεγόμενα
μου, αποκόπτοντας και συρράπτοντας λέξεις, όπως οι ιεροεξεταστές του Μεσαίωνα, προχωρώντας σε
σφοδρές επιθέσεις σε εμένα και στον ΣΥΡΙΖΑ. Παρά τις επανειλημμένες δηλώσεις μου και το
ηχητικό και την απομαγνητοφώνηση του, όλοι αυτοί συνέχιζαν το ίδιο τροπάρι. Τους απάντησα πάλι
ότι οι απόψεις μου είναι γνωστές από παλιά με άρθρα μου εναντίον της ιδεολογίας και της
δολοφονικής πρακτικής της 17Ν στις εφημερίδες «ΕΠΟΧΗ» και «Ελευθεροτυπία». Ακόμα και παραμονές
των εκλογών του 2023, έριξαν πάλι λάσπη. Παραθέτω το λινκ του άρθρου μου στην «ΕΠΟΧΗ», όχι για
αυτούς, αλλά για καλόπιστους ανθρώπους:

Πηγή
https://makisbalaouras.gr/%ce%bc%ce%b5-%ce%b1%cf%86%ce%bf%cf%81%ce%bc%ce%ae-%cf%84%ce%b7-%ce%b
5%ce%be%ce%ac%cf%81%ce%b8%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-17%ce%bd-
%ce%b1%ce%bc%ce%b5%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%b1%ce%bd/



Μ. Μπαλαούρας: «Πάμε κι όπου βγει» και
στην Υγεία, στην Ηλεία

Έδωσαν και πήραν στο Υπουργείο Υγείας, τη βρήκαν τη «λύση» για την Παθολογική κλινική του
Πύργου. Και ποια είναι η «λύση» που βρήκαν; Στρατιωτικός Παθολόγος, που θα αλλάζει κάθε
δεκαπέντε μέρες! Ούτε βάρδια σε ακριτικό φυλάκιο να ήταν.
Καμία σοβαρή προσπάθεια για μόνιμη λύση, καμία σκέψη για σοβαρά κίνητρα ώστε να διασφαλιστεί η
ασφαλής λειτουργία της Παθολογικής και ευρύτερα του συστήματος υγείας του Νομού. Το ΕΣΥ στην
Ηλεία βυθίζεται και στο Υπουργείο Υγείας επιστρατεύουν εμβαλωματικές «λύσεις», με μοναδικό
στόχο να πουλήσουν χάντρες, μέχρι να ροκανίσουν το χρόνο μέχρι τις εκλογές.
Πάμε κι όπου βγει… Και ποιος ξέρει; Ευτυχώς που δε θα βγει στις επικείμενες εκλογές η ΝΔ, ο
Μητσοτάκης και ο Πλεύρης, γιατί στα πλαίσια του επιτελικού κράτους θα συγχώνευαν το Υπουργείο
Υγείας με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας…

Η πολιτεία της ΝΔ δείχνει νέα κοροϊδία
για τις αποζημιώσεις των χαλαζόπληκτων
παραγωγών

Του Μ. Μπαλαούρα
Οι μεγάλες χαλαζοπτώσεις σε πολλές περιοχές της Ηλείας, όπως Νεοχώρι, Βάρδα, Τραγανό, Μαραθιά,
Αμαλιάδα και όλου του Κάμπου, στη Πηνεία και περιοχών Πύργου κατέστρεψαν ολοσχερώς ή το
μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής καρπουζιού, πατάτας, οπωροκηπευτικών, αμπελοειδών, ελαιώνων,
καθώς και δενδρώδεις καλλιέργειες. Πολύ περισσότερο που πολλές καλλιέργειες είχαν μπει στη
διαδικασία συγκομιδής!
Δυστυχώς η Ηλεία βρίσκεται πανελλαδικά στις πρώτες θέσεις ζημιών, με καιρικά φαινόμενα μεγάλης
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έντασης, αντιμετωπίζοντας πλημμύρες, ανεμοθύελλες, χαλαζοπτώσεις.
Και επιπλέον μεγεθύνεται η απόγνωση των αγροτών από το τεράστιο κόστος παραγωγής στα
αγροεφόδια, καύσιμα, ρεύμα που συμπαρασύρονται από τη μείωση της κατανάλωσης, λόγω των υψηλών
τιμών πουν διαμορφώνει τα (ανεξέλεγκτο) αισχροκερδές εμπόριο.
Κυβέρνηση και ΕΛΓΑ αδιαφόρησαν:
• Στην πανδημία που οι αγρότες υπέστηκαν τεράστιο πλήγμα με τα προϊόντα να μείνουν στα χωράφια
ή να πουληθούν σε εξευτελιστικές τιμές.
• Στις φυσικές καταστροφές (παγετός, καύσωνας, πλημμύρες) που δεν αποτυπώθηκαν στα πορίσματα
του ΕΛΓΑ, που ήταν μηδενικά ή κάτω του μετρίου μη ανταποκρινόμενα στην ολοκληρωτική
καταστροφή.
• Πυρόπληκτοι παραγωγοί αντιμετώπισαν κωλυσιεργίες, καθυστερήσεις και αδικίες στις πληρωμές
ενισχύσεων και αποζημιώσεων.
Και όχι μόνο τα παραπάνω: Αγρότες και συλλογικότητες καταγγέλλουν ότι τα πορίσματα άλλαξαν. Οι
εκτιμητές ενώ εφάρμοζαν τη γραμμή για αποζημιώσεις μέχρι 70%, οι προϊστάμενοι τους με άνωθεν
εντολές άλλαξαν επί τα χείρω τα τελικά πορίσματα, γεγονός που ανάγκασε αγρότες να στείλουν
εξώδικα, που ουδέποτε απαντήθηκαν!
Έχει γίνει σαφές ότι η κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν ενδιαφέρεται για τη πρωτογενή παραγωγή. Την
θέλει ως φτωχό συγγενή στη παραγωγική διαδικασία μη θεωρώντας τη σημασία που έχει για την
ανάπτυξη της χώρας, την απασχόληση, μεταποίηση, εξαγωγές, τουρισμό και κοινωνική συνοχή.
Έχει γίνει επίσης σαφές, και το θυμίζουμε στους παραγωγούς, την πολιτική της κυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ, παρά το γεγονός ότι βρήκε χρεοκοπημένο κράτος και τη θηλιά της τρόικας, δίναμε έγκαιρα
και τίμια τις αποζημιώσεις…Γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θέλει τον πρωτογενή τομέα ως ισχυρό μοχλό
ανάπτυξης και τους αγρότες να αμείβονται για τον ιδρώτα τους…
Ο ΕΛΓΑ στη νέα προοδευτική κυβέρνηση θα εξετάσει και τις δυνατότητες διεθνών εμπειριών για τη
προστασία των καλλιεργειών από τα φυσικά φαινόμενα, στη λογική «Καλύτερα το προλαμβάνειν παρά
το θεραπεύειν».

Να δοθεί άμεσα λύση στους ΓΟΕΒ-ΤΟΕΒ
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από τη ΔΕΗ-Η οριστική λύση του κόστους
της ενέργειας προκύπτει μόνο με
δομικές παρεμβάσεις

Να δοθεί άμεσα λύση στους ΓΟΕΒ-ΤΟΕΒ από τη ΔΕΗ
Των Θέμη Βεσκούκη και Μάκη Μπαλαούρα
Στη χώρα μας υπολογίζεται ότι λειτουργούν πάνω από 450 ΤΟΕΒ, που διαχειρίζονται ένα μεγάλο
μέρος των εγγειοβελτιωτικών έργων και εξυπηρετούν το 45% του συνόλου της αρδευόμενης αγροτικής
γης.
Σύμφωνα με έρευνα της «διαΝΕΟσις» τα προβλήματα είναι πολλά και μεγάλα. Όλοι οι οργανισμοί
είναι προβληματικοί με εξαίρεση 2-3, όπως ο Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης για όλο το νησί.
Όμως το τρέχον πρόβλημα είναι τα υπέρογκα χρέη που έχουν συσσωρευτεί από τη ΔΕΗ, που σε πολλές
περιπτώσεις οι τόκοι είναι μεγαλύτεροι από τα αρχικό χρέος!
Στη διάρκεια της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ είχαμε τρέξει και καταφέραμε να ξεχρεώσουν τις οφειλές
τους. Τώρα αυτή η κυβέρνηση και η (ιδιωτική πια) ΔΕΗ όχι μόνο κωφεύουν, αλλά και απειλούν τους
ΤΟΕΒ-ΓΟΕΒ με διακοπή ηλεκτροδότησης γεγονός που θα επιφέρει τεράστιο πλήγμα στην υπόσταση των
παραγωγών, σε εργαζόμενους σε συσκευαστήρια και σε όλη την αλυσίδα του αγροδιατροφικού κλάδου
και εντέλει στο σύνολο της διατροφικής αλυσίδας και στην οικονομία.… Προφανώς υπάρχουν
πολιτικές λύσεις, όπως να θεωρηθούν «Προμηθευτές Τελευταίου Καταφυγίου». Σημειώνουμε, όμως ότι
σε προχθεσινή Ημερίδα στα Λεχαινά, οι «επίσημοι» απέφυγαν να θέσουν το θέμα, ούτε όμως οι
εκπρόσωποι των ΤΟΕΒ!!!
Η οριστική λύση του κόστους της ενέργειας προκύπτει μόνο με δομικές παρεμβάσεις
Η μείωση του κόστους της ενέργειας στους ΤΟΕΒ μπορεί να υπάρξει άμεσα με μικρές παρεμβάσεις
εγκατάστασης καινοτόμων και πρωτοποριακών μικρών φιλοπεριβαλλοντικών κοχλιωτών Υδροστροβίλων,
όπως άλλωστε έχουν πραγματοποιηθεί σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες (Πορτογαλία, Ισπανία, Ιταλία)
καθώς και παγκοσμίως, με χαμηλό κόστος σε σχέση με την αξία της παραγόμενης ενέργειας. Και
ταυτόχρονα, αειφόρο μικροϋδροηλεκτρική βιώσιμη ανάπτυξη.
Με τις τιμές του πετρελαίου στα ύψη, προβάλλει με επιτακτικό τρόπο η ιδέα της αξιοποίησης της
χαμένης ενέργειας του αρδευτικού νερού από τα φράγματα Πηνειού-Αλφειού, χρειάζεται μια νέα
στρατηγική και μια νέα ολιστική υδραυλική θεώρηση.
Κάθε υδρο- εγγειοβελτιωτικός σταθμός μπορεί να αξιοποιεί παραγωγικά τις διαθέσιμες υψομετρικές
διαφορές των αρδευτικών αγωγών- δικτύων, παρέχοντας αρκετές δεκάδες GWh ενέργειας.
Κατακόρυφη μείωση κόστους- μηδενική περιβαλλοντική επιβάρυνση
Πρέπει να τονιστεί ότι οι προαναφερθείσες ενέργειες είναι ανάγκη να γίνουν άμεσα, καθώς το
κόστος άρδευσης του πρωτογενή τομέα είναι δυσβάστακτο. Η εγκατάσταση υδροηλεκτρικών για
γεωργική χρήση είναι έργο που πρέπει να πραγματωθεί με γοργούς ρυθμούς για λόγους οικονομικούς
και περιβαλλοντικούς. Το κόστος δε φαίνεται να είναι υψηλό, αλλά σε κάθε περίπτωση, οφείλουν
να συνδράμουν Περιφέρεια-Υπουργείο, για ένα θέμα ζωτικό για την ύπαρξη των καλλιεργειών. Στη
πορεία πρέπει να δημιουργηθούν ενεργειακές κοινότητες, που υποβάθμισε η «πράσινη» (!) ΝΔ.
Επίσης είναι δυνατόν να εγκατασταθούν φωτοβολταϊκά πάνελ πάνω από τα αρδευτικά κανάλια και η
μείωση ηλεκτρικής ενέργειας μπορεί να βελτιωθεί με αντικατάσταση των υπαρχόντων παρωχημένων
κινητήρων με inverter.
Προφανώς στη μεγάλη εικόνα πρέπει να προσθέσουμε τη συνολική μελέτη της ασφάλειας, συντήρησης,
υπογειοποίησης και εκσυγχρονισμού του Φράγματος Πηνειού που βρίσκεται στα αζήτητα επί 4 χρόνια
από τη κυβέρνηση-βουλευτές των Αρίστων!
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κ. Άδωνη Γεωργιάδη: Εμείς
υπερασπιζόμαστε ουμανιστικές αξίες
Εσείς διακρίσεις σε χρώμα θρησκεία
απόψεις

Κύριε Άδωνη Γεωργιάδη, Υπουργέ Ανάπτυξης και Αντιπρόεδρε της ΝΔ: Πράγματι υπάρχουν
ιδεολογικοπολιτικές διαφορές. Εμείς υπερασπιζόμαστε τις ουμανιστικές αξίες. Εσείς τις
διακρίσεις σε χρώμα, θρησκεία, απόψεις. Για ψήφους απευθυνόσαστε στο ακροδεξιό ακροατήριο σας,
χειροκροτείτε πυροβολισμούς εναντίον ανθρώπων που προσφέρουν 10-20 χρόνια. Θυμίζω ότι εσείς κ.
Γεωργιάδη φτάσατε στο σημείο να ισχυριστείτε ότι «πυροβολούσαν στον αέρα και τα σκάγια όταν
έπεφταν τραυμάτισαν κάποιους εργάτες ελαφρά»!!!
Τόσο ελαφρά που η Ελλάδα καταδικάστηκε από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και
επιδίκασε αποζημίωση σε 42 μετανάστες…
Οι κοντόφθαλμοι ομοϊδεάτες σας έφτασαν στο σημείο να ισχυριστούν ότι πήγα προς άγραν ψήφων!!
Δεν ξέρουν ή επίτηδες τα λένε για να περάσουν μονολεκτικά μηνύματα στα φίλια σας ΜΜΕ.
Με κάλεσαν για τη συνέβαλα στο Νόμο 4384/2016 για το «εργόσημο», όπως έχει καταγραφεί, που όχι
μόνο θα έπαιρνε χρήματα το κράτος από τη κατάργηση της «μαύρης εργασίας», αλλά και θα
υποχρέωνε τους εργοδότες να προσφέρουν ανθρώπινες συνθήκες εργασίας και διαβίωσης!
Δε προλάβαμε όμως να εφαρμόσουμε πλήρως αυτά που θέλαμε. Ήλθε η όμως η Νέα Δημοκρατία και τα
κατήργησε όλα. Κατάργησε την απόδοση ΑΜΚΑ στους μετανάστες και το σχετικό άρθρο 13α του Ν.
4384/2016.
Έρμαιο των ακροδεξιών εμμονών των ιδεοληψιών της αποφάσισε να φέρνει εργάτες γης με αεροπλάνα…
Απέτυχε παταγωδώς με τα πειράματα της.
Οι παράτυπα ευρισκόμενοι στη χώρα μετανάστες-εργάτες γης από Αλβανία και από τρίτες χώρες και
με εμπειρία δε μπορούσαν να απασχοληθούν και άρχισαν να φεύγουν μαζικά προς Ιταλία, Ισπανία,
νότια Γαλλία, όπου με απλούστερες διαδικασίες βρίσκουν εργασία και με καλές συνθήκες. Η
συνέπεια ήταν η έλλειψη εργατικών χεριών, που είναι ίσως ο μεγαλύτερος πονοκέφαλος των
αγροτών, για τη συγκομιδή και το υψηλό κόστος, πάνω στα άλλα κόστη.
Καταγράφηκε η μεγαλύτερη έλλειψη εργατών στη χώρα. Παντού: Στο μάζεμα της ελιάς, φράουλας,
πορτοκαλιών, μήλων…
Το κυρίαρχο ιδεολογικό αφήγημα της κυβέρνησης κατά των μεταναστών δεν της επιτρέπει να λάβει
ουσιαστικά μέτρα μόνιμου χαρακτήρα. Θυσιάζει την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα, την οικοδομή
και τον τουρισμό με έλλειψη εργατικών χεριών που μπορεί να καλυφθεί, δυστυχώς, μόνο από
οικονομικούς μετανάστες…
Προφανώς εμείς όλα αυτά θα τα αλλάξουμε…
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Συνέντευξη Μάκη Μπαλαούρα «ΣΤΟ
ΚΟΚΚΙΝΟ» στην εκπομπή «Νέα κατάσταση,
νέα καθήκοντα» στους Γιώργο Κυρίτση &
Άγγελου Τσέκερη για ομιλία με τους
Μπαγκλαντεσιανούς εργάτες

Δ: Η κυβέρνηση προσπαθεί να εκμεταλλευτεί κάθε δυνατότητα η οποία της δίνεται, προκειμένου να
περιορίσει τις φθορές. Ένα από τα σιγουράκια τα οποία κατά καιρούς χρησιμοποιεί η ΝΔ και
μάλιστα το κομμάτι της ΝΔ το πιο σκληρό δηλαδή Γεωργιάδης Άδωνις κτλ, παίζει πάντα με το
προσφυγικό, μεταναστευτικό. Είχε τις προάλλες χθες – προχθές μία ομιλία ο Μάκης Μπαλαούρας
κάτω στην Ηλεία στην περιοχή της Μανωλάδας που έχει πολλούς αλλοδαπούς εργάτες γης, πολύς
κόσμος από Πακιστάν Μπαγκλαντές κλπ., τους μίλησε είπε τι έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ για τους εργάτες γης,
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είπε τι κάνει η ΝΔ για τους εργάτες γης, έκανε μια πολιτική ομιλία και μία αποτίμηση του
κυβερνητικού έργου του ΣΥΡΙΖΑ. Φυσικά το πήρε αυτό ο Άδωνις Γεωργιάδης για να το
χρησιμοποιήσει προκειμένου να καταλήξει στο συμπέρασμα, το γνωστό ξέρεις, ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει να
κάνει την Ελλάδα ξέφραγο αμπέλι κτλ και κτλ.
Μάκη; Καλησπέρα.
ΜΜ: Καλησπέρα. Είναι και μία μέρα σήμερα σημαδιακή, είναι μία μέρα κατά του φασισμού και του
ρατσισμού. 21 Μαρτίου γιορτάζεται. Λοιπόν να πάμε πιο κάτω. Κοιτάξτε να δείτε, με κάλεσαν
διότι με είχανε γνωρίσει , πολλές φορές είχαμε κατέβει καταρχάς και πριν γίνω βουλευτής και
όταν ήμουν βουλευτής για την στήριξη των συνθηκών εργασίας και των συνθηκών διαβίωσης των
μεταναστών – εργατών γης. Με ήξεραν λοιπόν καλά, με φώναξαν σε μία συνέλευση που είχαν. Εκεί
τους μίλησα 5-7 λεπτά και τους είπα τους είπα αυτά που είπε και ο Γιώργος Κυρίτσης, για τα
πεπραγμένα της κυβέρνησης μας απέναντι στους μετανάστες γης. Τότε θα θυμάται και ο Γιώργος
είχαμε ψηφίσει έναν νόμο, πάρα πολύ σημαντικό που προνοούσαμε να καταβάλουνε οι εργοδότες
εργόσημο στους εργάτες γης, να κερδίζει δηλαδή το κράτος και όχι μαύρη εργασία και ταυτόχρονα
προνοούσαμε για συνθήκες καλές διαβίωσης, δηλαδή να φτιάξουνε οι εργοδότες καλές συνθήκες
διαμονής που περιγραφότανε μέσα στον νόμο. Δυστυχώς γίνανε κάποια πράγματα, δούλεψε το
σύστημα, έγινε το 2016 αυτός ο Νόμος, σκοντάψαμε στην γραφειοκρατία και στη μη δυνατότητα
ελέγχου των υποχρεώσεων των εργοδοτών. Πέσαμε εμείς, ήρθε η ΝΔ. Τι έκανε η ΝΔ; Κατάργησε με
μιας δύο πράγματα σημαντικά. Το ένα είναι το ΑΜΚΑ σε αυτούς τους ανθρώπους, που καταλαβαίνετε
τι σημαίνει να μην έχουν ΑΜΚΑ, δηλαδή δεν μπορούνε να πάνε σε γιατρό, σε νοσοκομείο. Και
επίσης κατάργησε το άρθρο 13, αυτό ήταν η τροπολογία που είχα κάνει για το εργόσημο, δεν είναι
μόνο το εργόσημο όπως είπα και πριν και το κατήργησε αμέσως. Τι έκανε λοιπόν; Αυτή για να
χαϊδέψει το ακροδεξιό ακροατήριο της, είπε δεν θα έχουμε μετανάστες στην Ελλάδα, όταν θα
έχουμε ανάγκες θα φέρουμε με αεροπλάνα. Πήγε λοιπόν εφέτος, μετά από 4 χρόνια που δεν είχαμε
καθόλου εργάτες γης να τους φέρνει με αεροπλάνα από διάφορα τρίτα κράτη, Πακιστάν, Ινδία,
Αίγυπτο, Μπαγκλαντές κτλ, όπου όμως η γραφειοκρατία είναι τεράστια και πληρώνουν οι εργοδότες
αρκετά λεφτά για να πάρουν – να καλέσουν τους εργάτες, ο αριθμός των εργατών είναι ελάχιστος
σε σχέση με τις ανάγκες τους και είναι μάλιστα πολύ ελάχιστος όταν έχουν πικ στις μέρες
συγκομιδής. Εν πάση περιπτώσει δεν δούλεψε το θέμα. Οι μετανάστες λοιπόν σηκώθηκαν και έφυγαν
για την Ιταλία, Ισπανία, Νότια Γαλλία. Και αυτό δεν συνέβη μόνο στον αγροτικό τομέα, γιατί
στον αγροτικό τομέα δεν έχουμε μόνο τις φράουλες, ιδιαίτερα στην Ηλεία έχουμε ελιές, στα άλλα
μέρη έχουμε μήλα, έχουμε αχλάδια, έχουμε πορτοκάλια και υπήρχε τεράστια έλλειψη, για πρώτη
φορά στην Ελλάδα σημειώθηκε τόσο μεγάλη έλλειψη ανθρώπων για να βοηθήσουν στις καλλιέργειες
και στο μάζεμα των προϊόντων τους.
Τους τουφέκισαν και ο Γεωργιάδης έλεγε ότι έριχναν στον αέρα…
Δ: Μάκη με τα χρήματα που δίνουν οι εργοδότες και το κόστος ζωής, δεν είναι περίεργο αυτό. Να
πας να δουλεύεις ήλιο με ήλιο, να μην μπορείς να φας ένα κομμάτι ψωμί γιατί να το κάνεις;
Θαμμένος είσαι!
Μ: Ο Γεωργιάδης όπως είπε και ο Γιώργος βρήκε την ευκαιρία να χτυπήσει τον ΣΥΡΙΖΑ,
απευθυνόμενος σε μένα και του θύμισα ότι ήταν αυτός που όταν έγινε απόπειρα δολοφονίας σε μία
απεργία που κάνανε οι εργάτες γης οι μετανάστες, οι Πακιστανοί και οι Μπαγκλαντεσιανοί, τους
πυροβόλησαν και τραυμάτισαν μερικούς. Τα ελληνικά Δικαστήρια τους πήγανε πάρα πολύ μαλακά,
καταδικάστηκε μόνο ένας στο Εφετείο και εκείνος με πολύ ελαφριά ποινή, νομίζω με αναστολή κτλ,
καταδικαστήκαμε όμως από το Δικαστήριο Ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Είναι πάρα πολύ σημαντικό ότι
καταδικαστήκαμε και αποζημιωθήκανε οι 42 μετανάστες. Τότε ο Γεωργιάδης όταν έγινε το τραγικό
αυτό συμβάν, τί είπε ο Γεωργιάδης; Ο άνθρωπος αυτός που βγήκε τώρα να γίνει τιμητής μας, είπε
ότι πυροβολούσαν στον αέρα και τα σκάγια όταν έπεφταν τραυμάτισαν κάποιους εργάτες ελαφριά.
Δεν ξέρω αν το θυμόσαστε αυτό, τόσο ελαφριά που καταδικαστήκαμε από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων! Και αυτό είναι το θέμα, νομίζω ότι υπάρχει ένας …… φασισμός και
ρατσισμός, εγώ δέχτηκα πάρα πολλά τηλεφωνήματα ακόμα και από παραγωγούς πήραν αλλοιωμένη
πληροφόρηση, τους λέγανε ότι ο Μπαλαούρας εισηγήθηκε να παίρνουν 50 ευρώ μεροκάματο. Η
ανάρτηση μου υπάρχει, το βίντεο που μίλησα υπάρχει Εγώ δεν μπήκα καθόλου σε αυτά τα ζητήματα.
Μίλησα για ότι κάναμε εμείς, για τους νόμους, για ανθρώπινες συνθήκες εργασίας και διαμονής.
Αυτό ήτανε και νομίζω ότι το μόνο μέλημα τους ήταν να εξεγείρουν την κοινή γνώμη, σε μία
ψεύτικη εικόνα ότι εμείς είμαστε ξέφραγο αμπέλι….. Και σήμερα με πήρε ένας άγνωστος άνθρωπος,



μου είπε το όνομα του και μου είπε δεν κοιτάτε τους εργάτες τους Έλληνες που υποφέρουν; Του
λέω πώς τους κοιτάμε, το ένα είναι διαφορετικό από το άλλο. Δεν πρέπει όλοι μαζί να προσέχουμε
πως δουλεύουν οι άνθρωποι, να διεκδικούμε και να καλυτερεύουμε τους όρους εργασίας και τους
όρους ανθρώπινης ζωής; Περί αυτού πρόκειται.
Δ: Μάκη καλά κάνεις και βγαίνεις και μας τας λες αυτά γιατί προηγουμένως λέγαμε με τον Τσέκερη
για την ανάγκη ο ΣΥΡΙΖΑ να είναι ανά πάσα στιγμή σε θέση και να υπερασπιστεί και το έργο του
όταν ήταν στην κυβέρνηση και να το υπερασπιστεί όχι μόνο στην γενικότητα του άλλα και στα
ειδικά. Κάναμε ένα δύο τρία τέσσερα, το πέντε το προσπαθήσαμε δεν το μπορέσαμε, το έξι δεν
προφτάσαμε, αλλά κάναμε τέσσερα.
Μ: Ακριβώς. Εγώ όμως εκπλήσσομαι, να το πω και αυτό, ότι άνθρωποι τουλάχιστον στην περιοχή μου
αλλά και από την Αθήνα δεν δέχτηκα πάρα ελάχιστα συγχαρητήρια για την στάση μου, αντίθετα
ακούω ότι μουρμουράνε και λένε τι το ήθελε τώρα ο Μάκης που είμαστε σε προεκλογική περίοδο
κτλ. Δεν μπορούμε να σιωπούμε όμως όταν μάλιστα μας καλούνε οι ίδιοι οι άνθρωποι. Δεν το
επιδίωξα εγώ, μας καλέσανε, με καλέσανε.
Δ: Φυσικά μην το συζητάς. Όταν γκρινιάζει κάποιος ουσιαστικά παραδέχεται ότι την ηγεμονία την
έχουνε οι άλλοι που παίζουνε με τα αντιμεταναστευτικά αισθήματα του κόσμου. Ε αυτό όμως δεν
μπορείς να το εγκαταλείψεις.
Μ: Ναι αλλά και για δικούς μας που θέλουν να με φρονηματίσουν ότι είμαστε σε προεκλογική
περίοδο και δεν έπρεπε να πας. Μάλιστα μερικοί λένε και ειρωνεύονταν ότι πήγα για ψήφους στους
μετανάστες.
Δ: Αυτά είναι μπούρδες Μάκη. Μην τα δίνεις καθόλου σημασία. Να πούμε κιόλας όταν έδωσε ΑΜΚΑ ο
ΣΥΡΙΖΑ, υπήρχε η κατάσταση όπου είχαμε δυόμιση εκατομμύρια ανθρώπους εκτός συστήματος υγείας,
κατοίκους της χώρας και μας είχε σε μαύρη λίστα ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, δεν το λένε
αυτό.
Μ: Βέβαια. Αυτό που λες Άγγελε είναι πάρα πολύ σημαντικό, διότι εμείς σε μία εποχή βαθιάς
κρίσης, με την θηλεία από τους δανειστές, καταφέραμε και με τον τσαμπουκά μας, βάλαμε δυόμιση
εκατομμύρια ανθρώπους, που δεν ήταν μετανάστες ήταν βασικά ασφαλισμένοι που είχανε χάσει το
δικαίωμα της ασφάλισης, επαγγελματίες και αγρότες και τους εντάξαμε όλους στο σύστημα υγείας,
δυόμιση εκατομμύρια. Ταυτόχρονα σβήσαμε 170 εκατομμύρια χρέη που είχανε δημιουργηθεί από τους
ανθρώπους αυτούς. Αυτούς που πήγαιναν στα νοσοκομεία και μετά τους έστελναν στην εφορία τα
νοσήλια. Όλα αυτά μην τα ξεχνάμε να τα λέμε, σε μία εποχή πάρα πολύ δύσκολη.
Δ: Ωραία λοιπόν Μάκη, καλή συνέχεια.
Μ: Να είστε καλά. Και δίνουμε την μάχη για καλύτερες συνθήκες των ανθρώπων.

Παγκόσμια Ημέρα κατά του Ρατσισμού και
του Φασισμού Χαιρετισμός Μ. Μπαλαούρα
στη Νέα Μανωλάδα στη Συνέλευση της
Κοινότητας των Μπαγκλαντεσιανών
Εργαζομένων στην Ελλάδα

• Salaam-alaikum (χαιρετισμός: «Ειρήνη Υμίν»
Είμαι από το Σύριζα, πρώην βουλευτής εδώ στον νομό Ηλείας και θα είμαι και τώρα ξανά υποψήφιος
βουλευτής. Όπως ξέρετε ο Σύριζα είναι με το μέρος των ανθρώπων που δουλεύουν και υποφέρουν.
Θέλει να υπάρχουν τα ίδια δικαιώματα και οι ίδιες υποχρεώσεις για όλους που ζούνε σε αυτό το
μέρος.

https://makisbalaouras.gr/%cf%80%ce%b1%ce%b3%ce%ba%cf%8c%cf%83%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac-%cf%84%ce%bf%cf%85-%cf%81%ce%b1%cf%84%cf%83%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%8d-%ce%ba%ce%b1/
https://makisbalaouras.gr/%cf%80%ce%b1%ce%b3%ce%ba%cf%8c%cf%83%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac-%cf%84%ce%bf%cf%85-%cf%81%ce%b1%cf%84%cf%83%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%8d-%ce%ba%ce%b1/
https://makisbalaouras.gr/%cf%80%ce%b1%ce%b3%ce%ba%cf%8c%cf%83%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac-%cf%84%ce%bf%cf%85-%cf%81%ce%b1%cf%84%cf%83%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%8d-%ce%ba%ce%b1/
https://makisbalaouras.gr/%cf%80%ce%b1%ce%b3%ce%ba%cf%8c%cf%83%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac-%cf%84%ce%bf%cf%85-%cf%81%ce%b1%cf%84%cf%83%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%8d-%ce%ba%ce%b1/
https://makisbalaouras.gr/%cf%80%ce%b1%ce%b3%ce%ba%cf%8c%cf%83%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac-%cf%84%ce%bf%cf%85-%cf%81%ce%b1%cf%84%cf%83%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%8d-%ce%ba%ce%b1/


• Προσωπικά είχα έρθει δύο φορές- με τα κινήματα στην Νέα Μανωλάδα. Την πρώτη φορά ήρθαμε να
υποστηρίξουμε για καλύτερες συνθήκες εργασίας και διαβίωσης. Και την δεύτερη φορά όταν γίναν
τα επεισόδια που πυροβόλησαν μετανάστες εργάτες στην περιοχή.
Ερχόμαστε με πούλμαν από την Αθήνα ομάδες 50–100 ανθρώπων και κάναμε και διαδήλωση εδώ στην
Νέα Μανωλάδα.
• Επίσης σαν βουλευτής ήμουν αυτός που έφτιαξε τον νόμο με το εργόσημο. Ο νόμος έλεγε όχι μόνο
για να παίρνετε τα λεφτά σας άλλα έλεγε ταυτόχρονα και να έχετε καλές συνθήκες να μένετε,
υποχρεωμένοι οι εργοδότες να έχετε καλές συνθήκες.
• Όμως η Νέα Δημοκρατία όταν ήρθε (εμείς δεν προλάβαμε να εφαρμόσουμε αυτά που θέλαμε πλήρως)
αλλά όταν ήρθε η Νέα Δημοκρατία τα κατήργησε όλα.
Και τώρα η Νέα Δημοκρατία θέλει να σας διώξει και να φέρνει με αεροπλάνα εργάτες γης και μετά
να γυρίζουν στην πατρίδα τους.
Έκανε πειράματα και είχε ως αποτέλεσμα να μην υπάρχουν εργάτες γης και για την φράουλα στην
περιοχή αλλά και για άλλες εργασίες όπως οι ελιές και πορτοκάλια και άλλα που θέλουν και έχουν
ανάγκη οι αγρότες.
Ούτε φτάνουν οι εργάτες οι εργάτες που έρχονται αλλά δεν έχουν και εμπειρία. Εσείς εδώ έχετε
κάνει δουλειές που αποκτήσατε εμπειρία, γνώση.
• Εμείς όλα αυτά θα τα αλλάξουμε.
• Σας ευχαριστώ, είναι τιμή μου που είμαι μαζί σας και ελπίζω να βρεθούμε σε καλύτερες
συνθήκες.
Εύχομαι ο φίλος Μπουνταμίρ με την ομάδα του να κερδίσουν.
Γεια σας και ελπίζω να νικήσετε και να νικήσουμε και να έρθουμε ξανά στην Μανωλάδα να
καθίσουμε να μιλήσουμε και να γιορτάσουμε!
• Να έχουμε Δύναμη!

Μ. Μπαλαούρας Πλειστηριασμοί: Η
μεγαλύτερη υφαρπαγή περιουσίας στην

https://makisbalaouras.gr/%ce%bc-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82-%cf%80%ce%bb%ce%b5%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%cf%81%ce%b9%ce%b1%cf%83%ce%bc%ce%bf%ce%af-%ce%b7-%ce%bc%ce%b5%ce%b3%ce%b1%ce%bb%cf%8d/
https://makisbalaouras.gr/%ce%bc-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82-%cf%80%ce%bb%ce%b5%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%cf%81%ce%b9%ce%b1%cf%83%ce%bc%ce%bf%ce%af-%ce%b7-%ce%bc%ce%b5%ce%b3%ce%b1%ce%bb%cf%8d/


Ελλάδα

Η απόφαση του Αρείου Πάγου ανοίγει δρόμο για «τσουνάμι» πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας, τη
κοινωνική συνοχή αφήνοντας στο έλεος των funds εκατοντάδες χιλιάδες “κόκκινους” δανειολήπτες
και δεκάδες χιλιάδες άλλους που θα “κοκκινίσουν” τους επόμενους μήνες, λόγω ανόδου των
επιτοκίων και αδυναμίας καταβολής αυξημένων δόσεων. Ενδεικτικά, για ιδιοκτήτη που είχε δάνειο
ύψους 100.000 ευρώ, διάρκειας 20-30 χρόνων, η συνολική επιβάρυνση φτάνει τα 300 € μηνιαίως,
όταν μισθοί και συντάξεις δεν φτάνουν για να βγει ο μισός μήνας…
Άρειος Πάγος: «ψεκάστε, σκουπίστε, σας τελειώσαμε»
Μέσα σε 8 ημέρες οι δικαστές διάβασαν έναν φάκελο 2.000 σελίδων, τη στιγμή που ένας
δανειολήπτης σήμερα παίρνει δικάσιμο στην Αθήνα μετά πενταετία…
Σταϊκούρας και Στουρνάρας προφανώς δεν αναφέρθηκαν σε “συμπαιγνία”, αλλά προέβλεψαν ως μάντεις
τον Νοέμβριο, ότι το ζήτημα της νομιμοποίησης funds-servicers να διενεργούν πλειστηριασμούς,
θα επιλυόταν στην Ολομέλεια του Αρείου Πάγου…
Ξεχειλίζει η οργή των δανειοληπτών 700.000 οικογενειών που κινδυνεύουν να βρεθούν τους
επόμενους μήνες υπό την δαμόκλειο σπάθη των funds…
Ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Θεωρούσε και θεωρεί την κατοικία κοινωνικό αγαθό
Παρά τη θηλειά των δανειστών, σε μια χώρα χρεοκοπημένη, από λεηλασίες, στη διάρκεια της
διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ δε σταμάτησε να υπάρχει πλαίσιο προστασίας πρώτης κατοικίας και καμία
πρώτη κατοικία λαϊκού νοικοκυριού δεν βγήκε σε πλειστηριασμό!
Ο ΣΥΡΙΖΑ το 2015 εμπλούτισε τον «νόμο Κατσέλη» με τον Νόμο 4354/15 (Σταθάκη), που προνοούσε
αξία του ακινήτου 240.000 και εισόδημα μέχρι 38.000, και επιπλέον επέκτεινε την προστασία
στους ελεύθερους επαγγελματίες και επιτηδευματίες από χρέη προς τράπεζες και προς το δημόσιο
και ασφαλιστικά ταμεία. Ο Ν.4605/19 πρόσθεσε και όσους ασκούσαν εμπορική-επιχειρηματική
δραστηριότητα και είχαν λάβει δάνειο με υποθήκη πρώτης κατοικίας. Σε όλους του νόμους υπήρχε
μια σημαντική υποχρέωση των τραπεζών, που ήταν ότι 12 μήνες πριν πουληθεί το δάνειο στα funds,
όφειλε να διαπραγματευτεί με τον οφειλέτη για ρύθμιση των οφειλών του. Αυτός ήταν ο κύριος
λόγος που τα δικαστήρια (ακόμα και τα Τμήματα του ΑΠ) τους δικαίωναν.
Αγαστή συμμαχία κυβέρνησης-τράπεζες-funds
Οι τράπεζες εκμεταλλευόμενες τον Πτωχευτικό Νόμο της Ν.Δ που ευνοεί την εκκαθάριση και
ρευστοποίηση περιουσιών των δανειοληπτών, με συγκάλυψη της κυβέρνησης, σε αγαστή συνεργασία με
τα funds «σκότωσαν» τους νόμους ΣΥΡΙΖΑ και ανακάλυψαν έναν άσχετο νόμο (ν.3156) του …2003. Ο
Άρειος Πάγος με την προκλητική απόφαση του νομιμοποίησε αυτά τα εκτρώματα, με το επιχείρημα
των «στρατηγικών κακοπληρωτών», που δεν φτάνει το 17% (ΤτΕ), με συνέπεια εκατοντάδες χιλιάδες
συμπολίτες μας, χωρίς δικαίωμα δικαστικής άμυνας, απειλούνται άμεσα με υφαρπαγή πρώτης
κατοικίας, επαγγελματικής στέγης και αγροτικής γης!!!
Όλα αυτά δε τα λένε μόνο οι ΣΥΡΙΖΑίοι, αλλά και όλοι οι δικηγορικοί σύλλογοι της χώρας που
έκαναν παρέμβαση στον ΑΠ!!
Κυβέρνηση, τράπεζες και funds κλέβουν από το κράτος 58,8 δισ.
Ο Νόμος 4354/15 επιπλέον προέβλεπε να φορολογούνται στη χώρα μας αυτού του είδους οι
επιχειρήσεις. Κυβέρνηση ΝΔ, τράπεζες και funds εκμεταλλευόμενοι (πάλι) τον ν.3156/2003
αποφεύγουν την πληρωμή άμεσων και έμμεσων φόρων κλπ, ύψους 58,8 δισ., «ποσό που ισοδυναμεί με
το 28% του ελληνικού ΑΕΠ ή με τις δαπάνες του Δημοσίου σε μισθούς για τέσσερα χρόνια ή με τις
δαπάνες για τόκους εξυπηρέτησης του δημοσίου χρέους για δέκα χρόνια» (Κατσέλη, Πρόεδρος
Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών Βερβεσός, Τζαβάρας)!
Η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ
Δια στόματος Τσίπρα ο ΣΥΡΙΖΑ ζήτησε από τον Μητσοτάκη να υπογράψει Πράξη Νομοθετικού
Περιεχομένου για την αναστολή κάθε πλειστηριασμού πρώτης κατοικίας, επαγγελματικής στέγης και
αγροτικής γης μέχρι τις εκλογές.
Παράλληλα ο ΣΥΡΙΖΑ επανέλαβε τη δέσμευση του ότι:
1. Θα καταργήσει τον Πτωχευτικό Νόμο της ΝΔ. Στη θέση του, θα νομοθετήσει πλαίσιο προστασίας
της λαϊκής πρώτης κατοικίας,
2. Για τα χρέη προς το Δημόσιο και Ταμεία ρύθμιση οφειλών με διαγραφή τόκων- προσαυξήσεων,
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κούρεμα βασικής οφειλής, 120 δόσεις,
3. Δεσμευτικούς όρους και αυστηρούς κανόνες για τράπεζες, funds-servicers και δυνατότητα
προσφυγής του οφειλέτη στο δικαστήριο, αν δεν καλύπτεται από την πρόταση ρύθμισης,
4. Ευνοϊκές ρυθμίσεις για τους δανειολήπτες σε ελβετικό φράγκο και τους εγγυητές δανείων.

Τα Εβδομαδιαία Ανάλεκτα του Μάκη
Μπαλαούρα 1. Δημοσκοπήσεις εργαλεία
έρευνας ή χειραγώγησης;

Το τέλος των δημοσκοπήσεων σε Ελλάδα-Κύπρο;
Τι φταίει που οι δημοσκοπήσεις στην Ελλάδα, τουλάχιστον από το 2012 (έβγαζαν 3ο τον ΣΥΡΙΖΑ,
ενώ το ΠΑΣΟΚ που έβγαζαν 2ο καταβαραθρώθηκε), στις εκλογές Σεπτεμβρίου 2015 έβγαζαν είτε
μπροστά τη ΝΔ είτε μπάρα μπάρα ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ (με σφάλμα 1-8 μονάδων), στο Δημοψήφισμα έβγαζαν
το αντίστροφο αποτέλεσμα, από το τι πράγματι έγινε!!
Αν υποθέσουμε ότι στις περισσότερες δημοσκοπήσεις δε γίνονται μαγειρέματα, λόγω λίστας Πέτσα ή
παίρνουν διαπλεκόμενες αναθέσεις, πως μπορούμε να ερμηνεύσουμε τη κραυγαλέα αποτυχία τους; Πως
επίσης να ερμηνεύσουμε ότι στα μεγάλα ζητήματα (οικονομία, πυρκαγιές, φυσικές καταστροφές,
πανδημία κλπ) βγάζουν κυρίαρχη την αρνητική τοποθέτηση στην κυβερνητική πολιτική, αλλά
ταυτόχρονα το κυβερνητικό κόμμα σε ψηλά ποσοστά πρόθεσης ψήφου με διαφορές 5,5-10 μονάδων;
Στην Ελλάδα υπάρχουν επιπλέον συστηματικό σφάλματα (bias) από δομικά προβλήματα:
α) Δε πιάνουν τους φτωχούς και πολύ φτωχούς, οι οποίοι έχουν καταργήσει τα σταθερά τηλέφωνα
και έχουν μόνο καρτοκινητό για τις ανάγκες τους. Αυτοί δε καταγράφονται,
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β) Δε πιάνουν τους νέους γιατί δεν έχουν σταθερά επειδή εργάζονται ή δε βρίσκονται,
γ) Δε πιάνουν κατηγορίες πληθυσμού, όπως Ρομά, πολιτογραφημένους αλλοδαπούς κτλ.
δ) Οι αρνούμενοι να απαντήσουν δε καταγράφονται και δεν αναφέρεται ο αριθμός τους.
Οι δημοσκοπήσεις και τα αποτελέσματα του ά γύρου στις προεδρικές εκλογές Κύπρου
Δε γνωρίζω αν και στη Κύπρο υπάρχουν τα παραπάνω δομικά προβλήματα. Γνωρίζω όμως ότι ο
Χριστοδουλίδης (πρώην υπουργός Εξωτερικών, κυβερνητικός εκπρόσωπος του προέδρου Αναστασιάδη-
ΔΗΣΥ) συγκέντρωσε 32%, ενώ ο Μαυρογιάννης (του Αριστερού ΑΚΕΛ) 29,6%. Δηλαδή διαφορά 2,4
μονάδων. Τρίτος έμεινε ο Αβέρωφ Νεοφύτου με 26,11%.
Τι έβγαζαν οι δημοσκοπήσεις τις τελευταίες εβδομάδες;
-Σταθερή διαφορά μεταξύ 8,0-13,5 μονάδων στον Χριστοδουλίδη, ενώ στη δεύτερη θέση φιγουράριζε
ο επίσημος υποψήφιος του ΔΗΣΥ Νεοφύτου, αφήνοντας εκτός δεύτερου γύρου τον Μαυρογιάννη του
ΑΚΕΛ.
-Μάλιστα, τη τελευταία βδομάδα η διαφορά Χριστοδουλίδη-Μαυρογιάννη έφτασε τις 14 μονάδες!!!
-Σημειώνω ότι οι διαδοχικές κυπριακές δημοσκοπήσεις, τύγχαναν πανηγυρικής προβολής στα
ελληνικά συστημικά Μέσα Ενημέρωσης…
-Στην Κύπρο ψήφισαν 404.201 (συμμετοχή 72.05%), ενώ στην Ελλάδα το 2019 ψήφισαν 5.769.644
(συμμετοχή 57,78%). Με άλλα λόγια στη μικρή Κύπρο οι δημοσκοπήσεις απέτυχαν παταγωδώς, ενώ στη
16 φορές πολλαπλάσια Ελλάδα, θα πετύχουν, ακόμα και αν δεν είναι στημένες;
Εδώ ταιριάζει απόλυτα η παροιμία: ”Με τον ήλιο τα μπάζουμε, με τον ήλιο τα βγάζουμε, τι έχουν
τα έρμα και ψοφάνε;”
2. Πάνε σε “αποκρατικοποίηση” Εθνικής- Πειραιώς
Η κυβέρνηση διαμήνυσε τη πρόθεση της να πουλήσει τις μετοχές του κράτους, δηλαδή το 40,39% της
Εθνικής και το 27% της Πειραιώς και να περιέλθουν ολοκληρωτικά σε μεγαλομετόχους. Επειδή όμως
άργησαν, είναι απίθανο να προχωρήσουν σε προεκλογική περίοδο. Αν ξαναβγούν θα κάνουν και αυτό,
σε αντίθεση με τον ΣΥΡΙΖΑ που έχει δεσμευτεί για την επανακρατικοποίηση της Εθνικής για να
υπάρξει ένα ισχυρό χρηματοδοτικό εργαλείο.
3. Ξέφυγε πάλι το Δημόσιο Χρέος
Ξεπέρασε τα 400 δισ. ευρώ, φτάνοντας στο 190,5% του ΑΕΠ, υπερβαίνοντας κατά 8 δισ. τον στόχο
του Προϋπολογισμού, εξέλιξη που προκαλεί ανησυχία, την ώρα που ο προϋπολογισμός παρουσιάζει
υπερέσοδα, από τον υψηλό πληθωρισμό, μέσω του ΦΠΑ και των Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης(!).
Αν παραμείνει η ΝΔ, πάλι μνημόνια βλέπω, πάλι ο ΣΥΡΙΖΑ θα κληθεί να βγάλει τα κάστανα από τη
φωτιά…



Τα Εβδομαδιαία Ανάλεκτα του Μάκη
Μπαλαούρα (10)

Α) Η αριστεία Μητσοτάκη μόνο στην …παραπλάνηση
Σε πρόσφατη συνέντευξη τύπου για την οικονομία ο κ. Μητσοτάκης επιβεβαίωσε ότι η παραπλάνηση
για αυτόν και τη κυβέρνηση του είναι «επιστήμη» ανωτάτου επιπέδου! Και πως να μην είναι όταν
έχει τα κυρίαρχα-συστημικά Μέσα Ενημέρωσης να αναπαράγουν τις δηλώσεις τους και τα Δελτία
Τύπου προσθέτοντας απλώς φιοριτούρες, χωρίς να υπάρχει ίχνος από τα λεχθέντα της
αντιπολίτευσης. Ας σταχυολογήσουμε ορισμένα:
• Ακρίβεια: Για την αντιμετώπιση της αναφέρθηκε ως απλός παρατηρητής! «Δεν υπάρχει μαγική
φόρμουλα για την αντιμετώπιση του πληθωρισμού». Για την αδήριτη αναγκαιότητα της επείγουσας
μείωσης του ΦΠΑ και του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης που εξανεμίζει καθημερινά, κυρίως, το
εισόδημα ασθενέστερων και μεσαίων εισοδηματικά στρωμάτων, παρέπεμψε …στη νέα κυβερνητική
θητεία του!! Δηλαδή «Ψήφησε Μάη για να φας τριφύλλι», όταν πολλά κράτη της ΕΕ, μήνες τώρα,
έχουν μειώσει στα κατώτατα επίπεδα και τους δύο συντελεστές ακρίβειας. Εδώ θυσιάζονται οι
πολίτες στο βωμό της πληθωριστικής φορολόγησης για να γεμίζουν τα ταμεία του κράτους, για να
τα δίνουν μετά σε αναθέσεις σε ημετέρους (10 δισ. μέχρι τώρα).
• Κατώτατος μισθός: Επί διακυβέρνησης Μητσοτάκη το πραγματικό εισόδημα των χαμηλόμισθων έχει
καταρρεύσει οδηγώντας τους πραγματικούς κατώτατους και μέσους μισθούς στις τελευταίες θέσεις
της ΕΕ. Σημειώνω, ότι η πλειοψηφία των χωρών της ΕΕ να έχουν προχωρήσει σε γενναίες αυξήσεις
τα προηγούμενα χρόνια από την έναρξη της πανδημίας.
• Ο Μητσοτάκης, παλαιοκομματικός ως άλλος Δεληγιάννης, περιμένει να πλησιάσει η προκήρυξη των
εκλογών για να έχει κάτι να εξαγγείλει. Θυμίζουμε ότι ο Μητσοτάκης έταζε πριν τις εκλογές του
2019 την ετήσια αύξηση του κατώτατου μισθού στο διπλάσιο της ανάπτυξης, υπόσχεση που δεν
τήρησε σε κανένα από τα έτη της διακυβέρνησης του!
• Να μη ξεχνάμε τη παρέλαβε: Η κυβέρνηση Μητσοτάκη παρέλαβε από τη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ την
ελληνική οικονομία εκτός μνημονίων, με υψηλές δημοσιονομικές δυνατότητες, με ρυθμισμένο το
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χρέος και με υψηλό ταμειακό απόθεμα 37 δισ. Παρ΄ όλα αυτά κατάφερε με τις αντιλαϊκές επιλογές
της στο σύνολο των πολιτικών της (σε οικονομία, εργασία, υγεία, παιδεία, κράτος δικαίου), να
αυξήσει τις οικονομικές και κοινωνικές ανισότητες και να θέσει σε συνεχή ανασφάλεια την
ελληνική κοινωνία.
Β) Εκτινάχτηκαν οι μικροοφειλέτες με χρέη 50 έως 500 €
Το μισό ΑΕΠ 90,1 δισ. αυξημένο κατά 3,3 δισ. ευρώ σε σχέση με τον Οκτώβριο του 2021. Η
μεγαλύτερη αύξηση του αριθμού καταγράφεται σε οφειλές με χρέη 50 έως 500 € στο οποίο ανήκει το
38,5% του συνόλου των οφειλετών, που αντιστοιχεί σε 1.607.182 πρόσωπα. Με άλλα λόγια
αποδεικνύεται ότι η κρίση κτυπά πολύ περισσότερο τους φτωχότερους.
Γ) Η Διαύγεια γιατί άραγε δε λειτουργεί;
Η μεγάλη μεταρρύθμιση που εισήγαγε η κυβέρνηση Γιώργου Παπανδρέου, η σύσταση της «Διαύγειας»,
όπου εκεί καταγράφονται οι δοσοληψίες της γενικής κυβέρνησης, σταμάτησε να λειτουργεί για
εβδομάδες. Ελπίζουμε να οφείλεται σε τεχνικά προβλήματα, από τη κυβέρνηση των «Αρίστων» και
όχι σε κυβερνητικό χέρι για να μη ανακαλύπτονται οι σκοτεινές αναθέσεις προς τους φίλους της
κυβέρνησης…
Δ) Η υπογειοποίηση του αρδευτικού δικτύου Γαστούνης Και εδώ οικειοποίηση…
Ο Βουλευτής ΝΔ Α. Νικολακόπουλος, με δηλώσεις του παρουσίασε ως δικό του (τους) έργο τη
δημοπράτηση της υπογειοποίησης του αρδευτικού δικτύου Γαστούνης. Μα τι ΄ναι τούτοι!
Δεν είπε λέξη ότι επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ είχε αρχίσει το πρώτο έργο υπογειοποίησης στη περιοχή
αρμοδιότητας του ΤΟΕΒ Γαστούνης με χρηματοδότησή με 17.420.000 ευρώ! Η κυβέρνηση ΝΔ, παρά τη
πίεση του ΤΟΕΒ, δεν ενδιαφέρθηκε για τη δημοπράτηση καθυστερώντας 4 χρόνια(!). Λίγες βδομάδες
πριν χαθεί η χρηματοδότηση…

Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ 2015-7/7/2019

Αλέξης Τσίπρας: “Δε θα τους αφήσουμε σε χλωρό κλαρί, θα αποκαλύπτουμε την αλήθεια”
Παρά τη χρεοκοπία της χώρας και τα Μνημόνια, η Ηλεία συνολικά και ΌΛΟΙ οι Δήμοι δέχτηκαν
χρηματοδότηση που δεν είχαν δει ποτέ στην ιστορία τους!!!
Και αυτό με αντικειμενικές διαδικασίες, με εργαλεία τον ΦΙΛΟΔΗΜΟ Ι & ΙΙ, το Πρόγραμμα Δημοσίων
Επενδύσεων, τα Προγράμματα ΕΣΠΑ, το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης, το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ, το
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Ταμείο Μολυβιάτη για Δήμους Ζαχάρως, Ανδρίτσαινας-Κρεστένων-Πύργου, άμεση και αντικειμενική
χορήγηση αποζημιώσεων αγροτών από ΕΛΓΑ.
Μάκης Μπαλαούρας, Δημήτρης Μπαξεβανάκης και Έφη Γεωργοπούλου-Σαλτάρη, τότε Βουλευτές Ηλείας
του ΣΥΡΙΖΑ με άοκνες προσπάθειες παρουσίαζαν, προωθούσαν, στήριζαν τα αιτήματα Δήμων και
φορέων, ανεξάρτητα από πολιτικές προτιμήσεις, με γνώμονα το συμφέρον και το καλό των Ηλείων.
Α΄ Εμβληματικά έργα στην Ηλεία
1. Δημιουργία Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων Ηλείας στη Τριανταφυλλιά
2. Δημιουργία Κέντρων Κοινότητας σε όλους τους Δήμους της Ηλείας (Ν. 4368/2016)
3. «Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου για Παιδιά και Νέους Ολυμπίας» Παραχώρηση ΑΣΟ Πύργου ως
έδρα του με ενίσχυση 8 εκατ. πέραν της σταθερής επιχορήγησης, για τη δημιουργία υποδομών και
εξοπλισμού. Εξαγγελία, Φλεβάρης, 2018 του Πρωθυπουργού Α. Τσίπρα.
4. Δημόσια ΙΕΚ: Ίδρυση νέου δημόσιου ΙΕΚ στα Λεχαινά.
5. Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας: Ίδρυση 3 νέων ΣΔΕ σε Αμαλιάδα, Ζαχάρω, Βάρδα.
6. Δημιουργία του Μουσείου Μπελογιάννη (μόνιμη έκθεση) στην Αμαλιάδα.
7. Ανάδειξη και αξιοποίηση του Καϊάφα με προϋπολογισμό 17 εκατ. Δημοπρατήθηκε και είχαν
αρχίσει τα έργα της Α’ φάσης ύψους 5 εκατ. (τα σταμάτησε η ΝΔ).
8. Πυροδάνεια: «απόφαση Χουλιαράκη», με την οποία πρώτη φορά προβλεπόταν ρητά η ρύθμιση των
δανείων με κρατική εγγύηση από τις τράπεζες.
9. Δημιουργία «Γραφείου Ενημέρωσης & Υποστήριξης Δανειοληπτών» στον Πύργο
10. Φράγμα Πηνειού και Άρδευση- Ύδρευση του τ. Δήμου Ωλένης, μελέτες ανακαίνισης,
προσβασιμότητας, ασφάλισης, ανάδειξής 3,5 εκατομμύρια €
11. Υποθηκοφυλάκεια: Μετατροπή τους από άμισθα σε έμμισθα τακτοποίηση εργαζομένων
12. Αρχαιοφύλακες Υπουργείου Πολιτισμού, επαναπρόσληψη
13. Πυροσβεστική Ηλείας Χορηγία αρβύλων
14. Φαρμακεία ΕΟΠΥΥ χορήγηση υπερωριών των αποσπασμένων φαρμακοποιών
15. Δρόμος Πάτρα-Πύργος Ο δρόμος Πάτρα-Πύργος-Καλό Νερό-Τσακώνα αποκόπηκε το 2013 με τη
συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ από το συνολικό έργο Κόρινθος-Πάτρα-Πύργος. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, παρά τις
όποιες ολιγόμηνες καθυστερήσεις, το 2019 ξεκίνησε να κατασκευάζεται. Το έργο θα ολοκληρωνόταν
χωρίς διόδια το καλοκαίρι 2023. Η Κυβέρνηση ΝΔ ακύρωσε όλες τις εργολαβίες, με συνέπεια να
αποζημιωθούν με 8,5 εκατ. οι εργολαβίες. Έπονται και αποφάσεις δικαστηρίων… Καθυστέρησε 3
χρόνια το έργο, που στη καλύτερη περίπτωση να παραδοθεί το 2026, συνεπάγεται επιπλέον
τραυματισμούς, θανάτους και υπανάπτυξη της Ηλείας. Προχώρησε σε απευθείας ανάθεση στους
«Εθνικούς Εργολάβους» αντί με δημόσιο διαγωνισμό, με πρόσθετο κόστος 114 εκατ. Βάζει διόδια
που το επιπρόσθετο όφελος των εργολάβων θα ανέλθει στα 500 εκατ. από τις τσέπες των πολιτών.

ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ-ΚΥΛΛΗΝΗΣ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:
1. Αναβάθμιση σε Λιμεναρχείο Κυλλήνης σε Λιμεναρχείο από Λιμενικό Τμήμα
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2. Δημιουργία Κέντρου Κοινότητας στα Λεχαινά (Ν. 4368/2016)
3. Ειδικό Σχολείο Λεχαινών Μετεγκατάσταση του στο Α΄ Δημοτικό Σχολείο.
4. Φιλαρμονική Λεχαινών: ενίσχυση Υπ. Πολιτισμού 40.000
5. Ηλειακός Λεχαινών και ΠΑΟ Βάρδας Ενίσχυση
6. Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Λεχαινών Λειτουργεία και ενίσχυση του
7. Υπολογιστές για μαθήματα Η/Υ στα ΚΑΠΗ Χορηγία.
8. Υποθηκοφυλακείο Λεχαινών Μετατροπή άμισθου σε έμμισθο-τακτοποίηση εργαζομένων
9. Πυροσβεστική Υπηρεσία Λεχαινών Ενίσχυση της με τζίπ.
10. Διατήρηση Αστυνομικού Τμήματος Βάρδας (πανελλαδικά μόνο η ύπαρξη τριών Αστυνομικών
Τμημάτων σε ένα Δήμο, Λεχαινών-Βάρδας)
11. Ανδραβίδα Σύσταση θεσμού του Τοπικού Αστυνόμου
12. Νομιμοποίηση Κυριακάτικης Λαϊκής Αγοράς Νέας Μανωλάδας
13. ΙΕΚ Λεχαινών Ίδρυση
14. Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Βάρδας, δυναμικότητας 60 μαθητών
Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο
1. Ασφαλτοστρώσεις Αναπλάσεις σχολικών κτιρίων 500.000
2. Παιδικές χαρές 250.000
3. Αγορά μηχανήματος τσάπας 200.000
4. Αέθλιον Κλειστό Γυμναστήριο Ενεργειακή αναβάθμιση 600.000
5. Γυμναστήριο Λεχαινών 707.000
6. Κάστρο Αντιστήριξη δρόμου προς γήπεδο 66.700
7. Μέλισσα Διόδευση ομβρίων υδάτων κεντρικού δρόμου 74.400,00
8. Λιμάνι της Κυλλήνης Επέκταση προβλήτα στο.4.932.000
9. Λιμάνι Κυλλήνης Ασφαλτοστρώσεις 900.000
10. Βρεφονηπιακοί σταθμοί Λεχαινών και Ανδραβίδας, μοναδικοί στο Νομό Ηλείας 150.000
11. LM Μυρσίνης Αναβάθμιση με χορηγία 44.000 -πρόσληψη προσωπικού μέσω ΟΑΕΔ
12. ΚΕΠΕΠ Λεχαινών Πρόγραμμα Αποϊδρυματοποίησης 8,4 εκατομμύρια
13. Γενικό Λύκειο Λεχαινών, 4.284,92 τ.μ., 150 μαθητών 3,1 εκατομμύρια
14. Mall Βάρδας 1,9 εκατομμύρια
15. Βιολογικός Βάρδας 14,436 εκατομμύρια
16. Δημοτικό Σχολείο Νέας Μανωλάδας 3,1 εκατομμύρια
17. Νέος Βρεφονηπιακός Σταθμός Βάρδας 1,65 εκατομμύρια
18. Αναπλάσεις Λεχαινών, Βάρδας, Ανδραβίδας 3 εκατομμύρια
19. Ανδραβίδα, Λεχαινά, Νεοχώρι, Οδοποιία 650.000
20. Βάρδα-Νησί, Αποκατάσταση δικτύων ύδρευσης 825.000
21. Αντικατάσταση Δικτύου Ύδρευσης και σωληνώσεων Υδατόπυργων» σε Νεάπολη, Αετοράχη, (Δάφνη),
Ψάρι, Κάστρο, Κουρτέσι, Μέλισσα, Μπόρσι, 1.068.655
22. Kάστρο Χλεμούτσι Πρόγραμμα Interreg 400.000
23. Νεοχώρι-Στρούσι: Ύδρευση και Βιολογικοί Καθαρισμοί 6,2 εκατομμύρια
24. Βουπρασία Αποκατάσταση Αγροτικής Οδοποιίας 280.000
25. Οδοποιία Λεχαινών, Ανδραβίδας, Μυρσίνης, Κάστρου 600.000
26. Γήπεδο Λεχαινών 600.000
27. Καπελέτο Βελτίωση, πρόσβαση, ασφαλτόστρωση 3,2 km 405.000
28. Λειψυδρία (Κοτέικα, Καπελέτο, Μανωλάδα, Νέα Μανωλάδα, Ψάρι, Μυρσίνη, Άγιοι Θεόδωροι,
Ανδραβίδα, Λεχαινά, Κάστρο, Κουρτέσι, Μάζι, Μπόρσι, Αρετή, Κυλλήνη 250.000
29. Αποκατάσταση γέφυρας Ρούσκουλα Νέας Μανωλάδας 730.000
30. Αποκατάσταση οδικού δικτύου πυρόπληκτων περιοχών Ξενιές, Αετοράχη, Νησί 300.000
31. Αντιπλημμυρικά έργα σε Βάρδα –Λεχαινά 300.000
32. Ανάπλαση γηπέδων Παλιάς Μανωλάδας, Κάστρου, Λεχαινών 250.000
33. Σύνδεσμος Αποχέτευσης «Ηρακλής» στους Δήμους Ανδραβίδας-Κυλλήνης και Πηνειού για την πλήρη
επέκταση και ολοκλήρωση του βιολογικού καθαρισμού 6,5 εκατομμύρια
34. Σημείωση: αποζημιώσεις για τις πλημμύρες Βουπρασίας της 22/10/2015: Οι βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ
πίεσαν και κατάφεραν την υπογραφή απόφασης αποζημίωσης, (13/11/2017). Όμως το θέμα το
μπλοκάρισαν δύο μέλη, της Τεχνικής Διεύθυνσης Νομαρχίας Πύργου.…



Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
ΔΗΜΟΣ ΠΗΝΕΙΟΎ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:
1. Οικισμός Χελιμοδού, Επίσπευση των ενεργειών μετεγκατάστασης των κατοίκων του «Πολύκεντρα»
στον οικισμό Υδατόπυργου Γαστούνης Επίσπευση σχεδιασμού κατασκευής
2. Σύνδεσμος Ηρακλής στους Δήμους Ανδραβίδας-Κυλλήνης και Πηνειού 6,5 εκατομμύρια
3. Δημιουργία Κέντρου Κοινότητας με παράρτημα Ρομά στη Γαστούνη (Ν. 4368/2016)
4. Νίκη Τραγανού Ενίσχυση

Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο
1 Αγροτική Οδοποιία Δήμου 600.000
2 Καβάσιλα & Καρδιακαύτι Αγροτική Οδοποιία 428.900
3 Αγγινάρα Ανάπλαση 1.776.000
4 Αγγινάρα Υπογειοποίηση εναερίων δικτύων διανομής ρεύματος 611.967
5 Τραγανό Περιφερειακός δρόμος 822.500
6 Παλαιοχώρι Ανάπλαση 384.000
7 Βαρθολομιό Ανάπλαση πλατείας 227.000
8 Αποκατάσταση οδών Δήμου 203.614
9 Καβάσιλα Ανάπλαση Κοινοχρήστων Χώρων 350.000
10 Τραγανό Ανάπλαση Δημοτικών Οδών 651.200
11 Βρανάς Ανάπλαση 1.130.000
12 Σχολικά Κτίρια Δήμου Επισκευή, Συντήρηση 72.900,00
13 Ανάπλαση Κεντρικής Οδού Αγ. Νικολάου Τραγανού 1.471.900
14 Δημοτικό Στάδιο Γαστούνης Αναβάθμιση 310.000
15 Υδατόπυργος Ρουπακίου Επισκευή 70.000,00
16 Αποκαταστάσεις Ζημιών Φυσικών Καταστροφών Δήμου 557.000
17 Παιδικές Χαρές Δήμου Εξοπλισμός αναβάθμισης 220.900
18. Βιολογικός Γαστούνης-Βαρθολομιού Ολοκλήρωση Αποχέτευσης-Αναβάθμιση 2.000.000
19 Γαστούνη Αντικατάσταση Δικτύου Ύδρευσης & Επέκταση Σχέδιου 800.000
20 Ύδρευση Βρανά Αντικατάσταση Εξωτερικού Δικτύου 375.500
21 Δίκτυο Ύδρευσης Δήμου Προμήθεια & εγκατάσταση Τηλεμετρικού Συστήματος Παρακολούθησης,
Καταγραφής-Ελέγχου Παροχών 924.166
22 Παλαιοχώρι, Κόροιβος, Λευκοχώρι, Ρουπάκι Αγροτική Οδοποιία 320.000
23 Γηπέδο Θινών Βαρθολομιού Αναβάθμιση 74.000
24 Γήπεδο Τραγανού Αναβάθμιση Αθλητικών Εγκαταστάσεων 74.000
25 Γλύφα Ανάπλαση Πεζοδρομίων 154.850
26 Βιοαπόβλητα Δήμου Προμήθεια Εξοπλισμού Διαχείρισης 370.571
27 2ο Δημοτικό Σχολείο Γαστούνης Επισκευή-Ενίσχυση, 1,05 εκατομμύρια
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28 Γήπεδο Γαστούνης Κατασκευή Στεγάστρου Κερκίδων 190.000
29 Εσωτερική Οδοποιία Δήμου 285.900
30 Υδρευτικές Γεωτρήσεις Δήμου για αντιμετώπιση του φαινομένου λειψυδρίας 200.000
31 Παραλιακή Οδός Κατασκευή στα Όρια του Δήμου 5.000.000
32. Αποχέτευση Αγίας Μαύρας – Μαρκόπουλου Τραγανού που συμπεριλαμβάνεται στο έργο: Εσωτερικά
Δίκτυα Αποχέτευσης Οικισμών Δήμων Ανδραβίδας- Κυλλήνης και Πηνειού και σύνδεσή τους με την
υφιστάμενη συνολικού ποσού: 6.348.000
33 Μουσικό Σχολείο Βαρθολομιού Μελέτη 348.084
34 Γεωτρήσεις σε Γαστούνη, Παλαιοχώρι, Δήμητρα, Ρουπάκι, Λευκοχώρι 276.000

Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο 2015-7/7/2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
ΔΗΜΟΣ ΖΑΧΑΡΩΣ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:
α) Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας
β) Δημιουργία Κέντρου Κοινότητας Ζαχάρως (Ν. 4368/2016)
γ) Καϊάφας: Ανάδειξη και αξιοποίηση του με προϋπολογισμό 17 εκατ. Δημοπρατήθηκε και είχαν
αρχίσει (τα σταμάτησε η ΝΔ) τα έργα της η Α’ φάσης ύψους 5 εκατ.

Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο
1. Πολύκεντρο: Διαμόρφωση Κτιρίου Αποθηκών ΑΤΕ για πολιτιστικό κέντρο, συνεδριακός χώρος
1.325.000 €
2. Μηλέα: ανάπλαση οικισμών 115.000
3. Προφήτης Ηλίας Ζαχάρως: Αποκατάσταση του περιβάλλοντος χώρου 150.000
4. Φιγαλεία: Αποκατάσταση-επισκευή δικτύου ύδρευσης (Ταμείο Μολυβιάτη) 300.000
5. Λέπρεο- Άγιος Ηλίας: αποκατάσταση οδικών τμημάτων Ταμείο Μολυβιάτη 500.000
6. Σμέρνα: Αποκατάσταση οδικών τμημάτων (Ταμείο Μολυβιάτη) 500.000
7. Μίνθη-Κωστομέρα: Αποκατάσταση οδικών τμημάτων (Ταμείο Μολυβιάτη) 500.000
8. Ροδινά-Καλίδονα: Αποκατάσταση οδικών τμημάτων (Ταμείο Μολυβιάτη) 500.000
9. Αρτέμιδα- Αρήνη-Μηλέα: αποκατάσταση οδικών τμημάτων (Ταμείο Μολυβιάτη) 500.000
10. Φιγαλεία: Αντιπλημμυρικά έργα από συνέπειες πυρκαγιών 2007 (Ταμείο Μολυβιάτη) 250.000
11. Ζαχάρω-Σχίνοι-Ροδινά: αποκατάσταση των φθορών της οδού (Ταμείο Μολυβιάτη) 81.150
12. Αρήνη-Ροδινά: αποκατάσταση των φθορών της οδού (Ταμείο Μολυβιάτη) 37.000
13. Αρτέμιδα, Χρυσοχώρι, Μηλέα, Μίνθη, Σμέρνα, Καλίδονα, Λέπρεο, Ταξιάρχες: Έργα
αντιδιαβρωτικής προστασίας (Ταμείο Μολυβιάτη) 544.000
14. Ζαχάρω-Καλίδονα-Κωστομέρα: αποκατάσταση φθορών της οδού (Ταμείο Μολυβιάτη) 188.000
15. Δήμος Ζαχάρως: Αντιπλημμυρικά έργα αντιμετώπισης ζημιών από θεομηνίες 600.000
16. Δήμος Ζαχάρως: Βελτίωση αγροτικής οδοποιίας (Ταμείο Μολυβιάτη) 490.000
17. Ζαχάρω: Επισκευή δικτύου ύδρευσης από θεομηνίες 200.000
18. Κρυονέρι-Μυρώνεια: Βελτίωση και ασφαλτόστρωση δρόμου (Ταμείο Μολυβιάτη) 178.000
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19. Πετράλωνα-Κράνα: Βελτίωση και ασφαλτόστρωση δρόμου (Ταμείο Μολυβιάτη) 362.000
20. Κλειστό γυμναστήριο: Εργασίες αποπεράτωσης 740.000
21. Γιανιτσοχώρι, Ζαχάρω, Φιγαλεία: Αναβάθμιση Παιδικών Χαρών 209.000
22. Στάδιο Ζαχάρως: Βελτίωση αθλητικών υποδομών 150.000
23. Σχολικές μονάδες: Επισκευή και συντήρηση 37.800
24. Κάτω Σμέρνα-Αρτέμιδα: Ασφαλτόστρωση δρόμου 244.000
25. Ζαχάρω: Δημιουργία και κατασκευή τριών κόμβων 500.000
26. Πολιτιστικοί πόροι Δήμου: Προστασία, ανάδειξη και αξιοποίηση 851.200
27. Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και οικισμούς 1.899.409
28. Πρόγραμμα WiFi: Ένταξη Δήμου Ζαχάρως στο 4 EU (15.000 Ευρώ).
29. Δίκτυα Ύδρευσης: Βελτίωση υποδομών Δήμου 1.297.507
30. Ζαχάρω, Γιανιτσοχώρι, Ανήλιο, Κακόβατο, Αρήνη: αναπλάσεις 850.200
31. ΔΕΥΑΖ: Τηλεμετρικό Σύστημα καταμέτρησης αξίας 1.500.000

Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:

1. Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων Ηλείας Λειτουργία στην Τριανταφυλλιά
2. Συμφιλίωση Πύργου-Αμαλιάδας
3. Δημιουργία δύο Πανεπιστημιακών Τμημάτων: Μουσειολογίας και ΤΕΦΑΑ (Γυμναστική Ακαδημία).
4. Αεροδρόμιο Επιταλίου: Έγκριση και Αδειοδότηση
5. τ. Δήμος ΩλένηςΤαμίευση, Άρδευση- Ύδρευση, έργα και μελέτη αναβάθμισης-εκσυγχρονισμού
Φράγματος Πηνειού) 3,5 εκατομμύρια
6. Πάρκο Ξυστρή: Άρση της διχογνωμίας μεταξύ υπηρεσιών υπουργείων για τη καμινάδα
7. Υποθηκοφυλακείο Πύργου Μετατροπή άμισθου σε έμμισθο-τακτοποίηση εργαζομένων
8. Δημιουργία Κέντρου Κοινότητας (Ν. 4368/2016)
9. Δημιουργία «Γραφείου Ενημέρωσης & Υποστήριξης Δανειοληπτών» στον Πύργο

Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο
1. Συλλογή-μεταφορά σκουπιδιών Πύργου 550.000
2. Άγιος Σπυρίδων Πύργου 105.000
3. Διαχείριση στερεών αποβλήτων, προσωρινή ενδιάμεση λύση 300.000
4. Αντιπλημμυρική θωράκιση Πύργου 1,5 εκατομμύριο
5. Λιμάνι Κατακόλου Χερσαία έργα για τη λειτουργικότητα και αισθητική εικόνα 10,8 εκατομμύρια
6. Γήπεδο Ποδοσφαίρου Κατακόλου 47.600
7. Δίκτυο Ύδρευσης Δήμου Εκσυγχρονισμός από Ερύμανθο 2 εκατομμύρια
8. Δίκτυο Αστικής Οδοποιίας Δήμου, χρηματοδότηση ανακατασκευή Πύργου, 400.000 €
9. Παιδικές Χαρές σε Πύργο (Επαρχείο), Καράτουλα, Βούναργο 70.000
10. Ασφαλτόστρωση Πύργου 400.000
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11. Κολυμβητήριο Πύργου επαναφορά λειτουργικότητας 257.000
12. Παιδικές Χαρές Προμήθεια-τοποθέτηση εξοπλισμού-αναβάθμιση 223.000
13. Προμήθεια μηχανήματων έργου & συνοδευτικού εξοπλισμού 235.000
14. Σχολικά κτίρια και αύλειοι χώροι, επισκευή-συντήρηση 268,000
15. Αθλητικό Κέντρο Αγίας Βαρβάρας, Αποκατάσταση υποδομών 343.800
16. Αναμόρφωση οδού Κολοκοτρώνη 632.000
17. Αναμόρφωση Πλατείας Ανδριάρα 310.000
18. Πλατεία Πύργου, ανάπλαση 2,6 εκατομμύρια
19. Γυμναστήριο Πύργου Γ. Βασιλακόπουλος, επισκευή-αποκατάσταση 600.000
20. Προμήθεια εξοπλισμού-τοποθέτηση 25 στάσεων 50.000

Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο 2015-7/7/2019 επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:
1. Πελόπιο Σύσταση θεσμού του Τοπικού Αστυνόμου.
2. Τράπεζα Πειραιώς: παραμονή της.
3. Δημιουργία Κέντρου Κοινότητας (Ν. 4368/2016)

Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο

1. Βελτίωση Αθλητικών Εγκαταστάσεων Δήμου 366.000
2. Ανάπλαση Χώρου Εισόδου Πόλης Αρχαίας Ολυμπίας 1.000.000
3. Διαμόρφωση Τουριστικής Διαδρομής Γέφυρα Κλαδέου-Ολυμπιακή Ακαδημία-Λιναριά 1.074.925
4. Παιδικές Χαρές, Αναβάθμιση με Προμήθεια-Τοποθέτηση Εξοπλισμού 288.000
5. Αντρώνι Βελτίωση Αγροτικής Οδοποιίας 200.000
6. Κατασκευή Αθλητικών Εγκαταστάσεων Δήμου 832.000
7. Πέρσαινα, Φολόη, Κούμανι, Βελτίωση Αγροτικής Οδοποιίας 250.000
8. Λάλα, Δούκα, Νέμουτα, Αχλαδινή, Μηλιές, Νεράιδα Βελτίωση Αγροτικής Οδοποιίας 550.000
9. Μουσείο Σύγχρονων Ολυμπιακών Αγώνων, αποκατάσταση-αναβάθμιση 1.145.000
10. Αγία Κυριακή, διάνοιξη και τσιμεντόστρωση δρόμου προς Πηγές “Ιτια” 123.000
11. Καυκωνία, αποκατάσταση κατολίσθησης στην είσοδο 450.000
12. Πελόπιο, Πλάτανος, Φλόκας, αποχέτευση λυμάτων-σύνδεση με τον Βιολογικό Καθαρισμό Αρχαίας
Ολυμπίας 4.638.450
13. Εσωτερική Οδοποιία Δήμου 250.000
14. Αγροτική Οδοποιία βελτίωση 868.000
15. Τσίπιανα, Αγίας Κυριακή, Λασιώνος, αναπλάσεις κοινοχρήστων χώρων 142.310
16. Διανομή-Μεταφορά Ηλεκτρικής Ενέργειας Αρχαίας Ολυμπίας 215.772
17. Αθλητικό Κέντρο Ολυμπίας, βελτίωση εγκαταστάσεων 74.000
18. ΔΕΥΑ 756.380
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19. Αθλητικές υποδομές Πελοπίου, Βελτίωση Αθλητικών Εγκαταστάσεων 59.400
20. Σχολικό Συγκρότημα Πελόπιου, αθλητικό κέντρο εντός Γυμνασίου και Λυκείου 90.000
21. Γήπεδο Πελοπίου Κερκίδες 620 θέσεων 130.000

Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
ΔΗΜΟΣ ΉΛΙΔΑΣ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:

1. Πανεπιστημιακή Γεωπονική Σχολή Αμαλιάδας: Αναβάθμιση του ΤΕΙ
2. Κέντρο Κοινότητας Αμαλιάδας: Δημιουργία του (Ν. 4368/2016)
3. Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων Ηλείας στην Τριανταφυλλιά: Λειτουργία
4. Συμφιλίωση Πύργου-Αμαλιάδας
5. Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας στην Αμαλιάδα: Ίδρυση.
6. Μουσείο Μπελογιάννη: Δημιουργία του (μόνιμη έκθεση).
7. Μεταφορά του Γυμνασίου Σιμόπουλου, από τα λυόμενα που στεγαζόταν επί 10 χρόνια, στο κτίριο
Γυμνασίου Εφύρας. Αψηφήσαμε πολιτικό κόστος, προτεραιότητα στο συμφέρον μαθητών.
8. Οικισμός Παπακαυκά: Σχεδιασμός κατασκευής «πολύκεντρων», παροχή κοντέινερ σε 14 οικογένειες
Ρομά.
9. Υποθηκοφυλακείο Αμαλιάδας Μετατροπή άμισθου σε έμμισθο-τακτοποίηση εργαζομένων

Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο

1. Γεράκι αθλητικά έργα 30.000 €
2. Παπακαυκάς και Τσιχλεΐκα αποχετευτικό δίκτυο και αντικατάσταση παραπηγμάτων 2.333.156,39 €,
3. Αμπελόκαμπος και Σαβάλια συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία λυμάτων 2.500.000
4. Γεράκι, νέα δεξαμενή υδροδότησης 695.000€
5. Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου(open mall) Αμαλιάδας, 1.898.046
6. Κλειστο Γυμναστήριο, ενεργειακή Αναβάθμιση 2.800.000
7. Κερκίδες Σταδίου 97.000
8. ΑΜΕΑ, προσβασιμότητα στη θάλασσα 120.000
9. Ανάπλαση Ιστορικού Κέντρου 2.800.000
10. Αντιπλημμυρικά Αμαλιάδας 1.060.000
11. Αντιπλημμυρικά Πηνείας 930.000
12. Αντιπλημμυρικά Πηνείας 110.000
13. Αντιπλημμυρικά Ήλιδας 630.000
14. Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων 17.100.000
15. Διαχείριση Απορριμμάτων Τριανταφυλλιάς 500.000
16. Αποχέτευση Οικισμών Δήμου 2.400.000
17. Δουνέικα-Καρδαμάς, αποχέτευση 2.500.000
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18. Αντιμετώπιση Φυσικών Καταστροφών


